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Megjelenik minden vasárnap reggel.

XIII. Leo,

Az egész világon mindenütt, ahol 
katholikusok laknak, megkondultak a 
templomok harangjai, hogy sirassák a pápa 
halálát, amely a római egyházat gyászba 
borította. XIII. Leo, a nagy pápák egyik 
legnagyobbja, az emelkedett lelkű, nagy 
szívű emberek közül egyik legnemesebb 
meghalt a Vatikánban.O

Nem csak a katholikus világ, hanem 
minden ember, aki tiszteli a lelki nagysá­
got, a tiszta meggyőződés lángját s az 
eszmékért való lelkesedést, hódolattal adó­
zik az elhalt nagy pápa emlékezetének, 
aki -V,eretetet hirdetett, békét követelt az 
emberiségnek s mindenütt a türelmet, az 
összetartást sürgette a mindenkit szerető, 
a minden ember fölött őrködő Isten ne­
vében.

A pápát a korszellem hatalma meg­
fosztotta világi hatalmától; a pápai trón 
a lelkek fölött uralkodott. XIII. Leo ezt 
a világi uralomtól megfosztott trónust oly 
magasra emelte az emberiség gondolatvilá­
gában. hogv nemcsak a katholikusok, 
hanem protestánsok, a protestáns országok

fejedelmei is meghódoltak azon emberi 
nagyság előtt, amely az agg pápát fel­
magasztalta. Nem a hatalom, nem a fény, 
hanem a lélek ereje és nemessége tették 
őt nagygyá s ép ezért nagyobb mindazok­
nál, akik a világuralmat fegyverrel tartot­
ták fenn.

A Vatikán falai közül őrző figyelemmel 
kisérte a világot mozgató eszmék fejlődé­
sét, az emberiség szellemi mozgalmait s a 
politikai élet minden mozdulatát, S amint 
valahol feltámadt az egyenetlenség, fel­
hangzott az ő intő szózata: fiaim, szeres­
sétek egymást, mert szüksége van az em­
beriségnek a szeretetre és békét hirdetett 
az Ur mindeneknek, nem harcot és gyűlö­
letet.

Hogy első sorban az egyház érdekeit 
védelmezte s kormányzatának szelleme nem 
lehetett oly értelemben liberális, mint a 
korszellem, az csak természetes. De nagy 
szellemének erejére vall, hogy a kor szel­
lemét igyekezett az egyház konservativis- 
musával kibékíteni, a kor bűneit és bajait 
a hit által megszüntetni, kiegyenlíteni.

XIII. Leo visszavonást nem hirdetett. 
Az ő bölcsesége felülemelkedett azokon 
a mozgalmakon, amelyek a lelkiismeret 
szabadságát, a tudományt, a szabad szót

TÁRCA.

Peturék.
Irta : H. 6.

Peturék a házigazdáim. Ez a kitűnő család 
egyenesen Petur bántól származtatja magát, a 
mihez épp annyi joga van, mint nekem honfog­
laló Árpáddal rokonságot tartani.

Rossz nyelvek azt beszélik, hogy Petur Joak- 
1‘im a családfő — az első névmagyarosítók közé 
tartozott és hogy tulajdonképen ő az ujabbkori 
1 etur dinasztia megalapítója, mert őt még 
beistarm Joakhimnak hívták.

Petur Joakhim nős, a felesége állítólag Bánk 
hán egyik ükleánya. Ő róla a rósz nyelvek egy 
idő óta — körülbelül 4 éve mikor átlépte az 
otven éves Rubikont — elhallgattak. Annál 
tohbet beszéltek róla azonban előbb.

Nem tartozom a rósz emberek közé, hát semmi 
1 uszat sem mondok Peturné született Bánk 
Rarolináról. Ellenben albérlői kötelességem ma­
gasztalni háziasszonyi erényeit, melyek szent 
kötelességévé teszik, hogy hajnali öt órától éjféli 
tizenegy óráig harsány hangon ossza ki rende­
letéit és zavarja meg az én legédesebL álmaimat.

Nem utolsó érdeme Petúniának négy gyönyö-

és közszabadságot veszedelmeseknek tartot­
ták az egyház tanaira; amelyek minden 
baj és bűn forrásának a felvilágosodást, a 
lelki szabadságot tartották. A nagy pápa 
maga is tiwkis, fel világosodott fő, bölcs 
diplomata volt, akinek lelkét nem a fel­
világosodás, a tudomány és szabadság ha­
talma bántotta, hanem az a szeretetlen- 
ség, amely ellenségekké tette a népeket; 
az istentagadásnak az a szelleme, amely 
a lelkiismereti kényszer alól való felszaba­
dulás jelszava alatt a másik végletbe, a 
merev, a kétségbeejtő anyagelviség, az 
ideálokat, a nemesebb lelki vonásokat 
pusztító realisinus útjaira terelte az embe­
riséget. S ezért hangzott sokszor az ő atyai 
szava: jérték hozzám, akik lélekben szen­
vedtek, én megtanítlak benneteket imád­
kozni a szeretet Istenéhez. Nem azt hir­
dette, hogy a tudomány hiába való, hanem 
hogy minden tudomány az Isten ajándéka, 
tehát hálátlanság annak erejét ellene for­
dítani és hogy a hideg tudás betöltheti 
az agyat, de üresen hagyja a szíveket és 
a lelkeket, mert csak a hit ad vigaszt, 
reményt és megnyugvást.

A nagy pápa a társadalom mély sebeit 
kötözgette, gyógyítgatta lelki balzsammal 
és bár tiltakozott a pápák világi hatalmá-

rűséges leánya a kiknek születéséhez külön-külön 
— ezt is a rósz nyelvek beszélik — egy-egy 
érdekes szerelmi regény története iüződik.

Peturné családi életét egy szerencsétlen vélet­
len folytán volt szerencsém megismerni. A sze­
rencsétlenség, melynek ez a szerencse lett a 
következménye, úgy történt, hogy én egy szép 
napon kitörtem a lábamat. Ez a kellemetlen 
inszcidens ép a Peturék ajtója előtt történt. 
Peturék kétségbeesett jajgatásomra kijöttek és 
mikor látták, hogy én szárnyaszegetten fekszem 
a szobájuk előtt, hát előbb eszeveszetten fut­
kostak, majd mikor a cseléd figyelmeztette őket, 
hogy ő úgy hallotta, hogy ily láb törési esetben 
előbb orvost szoktak hivatni és csak azután 
szoktak jajgatni, abba hagyták a jajgatást és 
orvosért küldtek. — Az orvos gypszbe tette és 
gondos ápolást rendelt. Nem lehet panaszom. 
Puterék odaadó gondossággal ápoltak s az első 
két nap minden félóránként ki akarták cserélni 
a gypszet, azt hitték, hogy ez úgy megy mint 
a hideg borogatás, később aztán csak hetenkint 
egyszer tették ezt az ajánlatot.

Az ápolást fölváltva végezték, még pedig 
reggel öt órától éjjel 11-óráig, az előbb említett 
epedve várt háziasszonyi záróráig tartottak ins­
pekciót.

így ismertem meg Peturék családi életét.

Reggel öt órakor bejött Peturné Bánk Karolin 
és ha történetesen aludtam, fölkeltett és meg­
kérdezte, ne tegyen-e friss gypszet a lábamra ? 
aztán odatelepedett az ágyam sarkára és rész­
letesen elmondta, hogy az éjjel mit álmodott. 
Én az elbeszéiés| alatt rendesen elaludtam és 
csak arra ébredtem föl, mikor azt kérdezte, 
hogy az álmoskönyv erről az elmondott, de nem 
hallott esetről hogy vélekedik? Én diplomati­
kusan vagy hosszú életet vagy késő halált vél­
tem az álom legjobb megfejtésének, és igy 
Peturné kegyeit változatlanul megtartottam.

Hét órakor bejött az öreg Petur és homlo­
kon csókolta Bánk Karolint. Ez a homlokcsók 
harmincnégy éve úgy kijár Peturnénak, mint a 
közbakának a napi hat krajcár. Peturné ezután 
kiment és a reggelihez tett hangos intézkedé­
seket. Petur a legújabb politikai eseményeket 
kezdte tárgyalni és minden szavával igyekezett 
rácáfolni nagy ősére Petur bánra. Olyan pecso- 
vics volt az öreg, hogy én néha gypszes lába­
mat szerettem volna a fejéhez vágni. Később 
elhívták az öreget reggelizni és engem tiz óráig 
magamra hagytak.

Tiz órakor bejött a legidősebb Petur ivadék, 
Adelaide. Huszonnégy éves jól megtermett szép 
leány volt. Kérője volt már vagy busz, de hát 
ő valami mesebeli királyfira vár, no mert hát ő

Mai számunk lO oldal.
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nak megszüntetése ellen, meglátszott egész 
életén, hogy ez a tiltakozás csak az elv 
fenntartása volt, életének célját nem a földi 
hatalom visszaszerzése képezte. Egyéni nagy­
sága nem szorult egy hatalommal meg­
aranyozott trón fényére, hogy az felemelje. 
Nagy volt ő a szeretetben és bölcseségben.

A társadalom boldogítása volt fotörek- 
vése. Az volt a meggyőződése, hogy a 
boldogságot csak a szilárd hit hozhatja le 
a földre; hogy a béke az egyedüli földi 
boldogság; hogy a béke csak akkor lehet 
teljes és isteni békesség, ha eljön az a 
kor, amelyet az Ur jósolt: egy akol lesz 
és egy pásztor.

A béke és szellemi erő fegyvereivel 
harcolt célja érdekében, amelyet vér és 
gyűlölet árán elérni soha sem lehet. A 
hatalmasoknak uralkodói erényekről, a 
szegényeknek türelemről, a hitetleneknek 
az Isten jóságáról és a hit áldásairól beszélt 
s ahol hitük miatt üldözték az embereket, 
mint a szeretet apostola szolt mindenkihez.

Politikáját vádolhatják, de nagy lelkét 
a mindennapi politika sáros földjére lehúzni 
nem lehet. Azok az emberek, akik a vissza­
vonást hirdették s harcban állottak a kor­
ral, nem a nagy pápa eszméinek szolgái.

XIII. Leo, az apostol, a bölcs és jószivű 
pontifex meghalt. Hajoljunk meg nagysága 
és erényei előtt s koporsója mellett kérjük 
az örök Gondviselést, hogy adjon újra olyan 
főt a katholikus egyháznak, aki a lelkek 
feletti nagy hatalmát az emberiség boldo- 
gítására használja, szeretetet, békét, türel­
met hirdessen, mint elődje, a nagy pápa.

Egy nap a tanítói továbbképző tanfolyam 
történetéből . . .

A Csáktornyái állami tanítóképző intézetben 
rendezett tanítói továbbképző tanfolyam hallgatói, 
kik reggel 7—12-ig, délután 2—4-ig szakadat­
lan elfoglaltságban élnek az önképzés nemes 
munkájának: e hó 17-én tették első tanulmányi 
kirándulásukat felső Muraköz hegyvidékére

nem mehet mindenkihez, mert az ő apja nem 
Petur Joakhim, hanem a dúsgazdag Penészfy 
herceg. De az Istenért, el ne mondja valakinek, 
szokott kérni Adelaide, a mit én meg is Ígértem. 
Mikor biztos volt a felől, hogy magas szárma­
zását el nem árulom senkinek, hát elmondta 
születése titkát.

Még a leányok sem tudják, hogy én Penészfy 
hercegnő vagyok. Mikor 14-éves voltam, az anyám 
behívott a szobájába, bezárta az ajtót, az ágy 
alá nézett, kinyitotta a szekrényeket és mikor 
meggyőződött, hogy kettőnkön kívül senki sincs 
a szobában, azt mondta, hogy most beszélhet. — 
Kedves lányom — kezdte, — te már abban a 
korban vagy, hogy életem egyik legnagyobb 
titkát reád bizhatom. Különben is kötelességem­
nek tartom, hogy föltárjam előtted születésed 
titkát. A te apád nem Petur, hanem Penészfy 
herceg. Ennél a szónál hangos zokogásban tört 
ki. Én vele sírtam.

— Igen ezt meg kellett mondanom, nagy 
tehertől szabadultam meg e vallomás árán. Oh, 
nem fogsz elítélni, hiszen fiatal voltam. Alig 18 éves 
koromban hozzá erőszakoltak Peturhoz, akkor 
jött egy igazi férfi, egy herceg, a ki szerelmet 
vallott és a ki okvetlen elvett volna, ha már 
nem lettem volna a Petur felesége. Én elakar­
tam válni, hogy az övé lehessek, de ez a nagy-

Már reggel ötkor indult a tanári testületből 
és a tanfolyam tanítóiból álló hatalmas karaván 
a felső muraközi hegyvidéki állami az' o eepr ,
hol Ulicsny Károly szőlészeti és borászati fel­
ügyelő fogadta az érkezőket egy hatalmas árbocon 
lobogó pompás nemzeti ezwfi zászlóvá s a 
„Isten hozott“ szép és kedves virágdísz

Ez a fáradhatlan, lelkes ember azonnal hozzá­
látott a szőlőtelep berendezéséhez és “agyion os- 
ságú céljainak ismertetéséhez. Málta a a
védekezés módjait, bemutatta a viharágyuzást, 
értékelte a borokat. Végül előadta tervét egy 
muraközi mintapincéről, hogy megszűnjék az 
anomália, miszerint a stájerországi borvev 
bevásárolják a muraközi pompás borokat, melye 
a jeruzsálemi és luttenbergi borok “égére alatt 
kerülnek nem egyszer forgalomba. Szükséges 
tehát, hogy a muraközi bor, a mely rendkívüli 
tüzóvei illatával és ízével, a saját neve alatt 
hódítson magának piacot!

Az ország minden részéből egybegyült tanítók 
sok tanulmányt merítettek a maguk mintáival 
való öszehasonlításokból.

A felsőmuraközi tündérlaki minta parasztgaz­
daságba vonult aztán a kiránduló társaság. Itt 
a tanítóképző intézet gazdasági szaktanára, Barna 
Balázs tartott rendkívül érdekes előadást a minta- 
gazdaság nagyfontosságú céljairól. Bemutatta, 
hogyan rendezte be a foldmivelésügyi miniszter 
annak a tündérlaki gazdának a gépeit, állatait 
s egész gazdasági üzemét. Hogyan van kötelezve 
5 éven át az előirt okszerű gazdálkodás elveit 
követni s ekkóp igazolni a külömbséget a helyes 
és helytelen eljárás közt. Barna Balázs bemu­
tatta a tanítóknak az összes gépeket s ennek 
kapcsán azok használatának s létének előnyeit. 
Bemutatta a gazda szép és értékes állatait, köny­
velését s egész gazdasági telepét.

Mily áldásos tevékenységhez merít példát 
minden tanító ezen dolgokból, azt egy pillanatig 
sem szükséges indokolni.

Hatalmas része volt e szép napon a hazafias 
érzéseknek is.

Az egész társaság dr. Ruzsicska Kálmán kir. 
tanácsos tanfelügyelővel és Hargitai József 
tanítóképző intézeti igazgatóval az élén Stridóra 
hajtatott; aztán pedig a határszéli Robádi hegy 
tetejére szállott, hogy elmerengjen az onnan 
nyíló csodaszép látványban. Lendva vidéke, a 
muraközi hegyvidék, a zalavármegyei veudség, 
a vármegyei tótság, a Stájer várok, alpok és 
horvát hegységek láncolata mintegy varázskép 
bontakozik ki a szemlélő előtt, a községek, fo­
lyók, vetemények, erdőkoszorú, bércek, temp­
lomok, várak, utak és szőllőhegyek ezer és ezer 
változatával ...

A Erdély és felvidék vadregényes képeihez 
szokott tanítók elbájolva hódoltak a szelíd 
dombvidék szépségeinek ; a rónák és síkok paeda- 
gógusai pedig néma ábrándozásba merültek.

Érezték mindnyájan hogy ily történeti fontos­
ságú helyen alig lesznek többé együtt az élet­
ben ; egyszerre csak imeszerűen zendült fel hat­
van ajkról a hymnusz gyönyörű dallama, mely­
nek utolsó akkordjait három ország bércei ver­
ték vissza . . .

Ruzsicska tanfelügyelő egy szent fogadást 
mondott a magyar tanító nagy hivatásáról. A 
hangulat valóban méltó keretet képezett ahhoz, 
hogy a haza minden részéből összesereglett tanítók 
a királyi tanfelügyelő, a képzőintézeti igazgató 
és tanárok, végül a muraközi hegyvidéki állami 
iskolák tantestületeinek kalauzolásával betekin­
tést nyerjenek a muraközi iskolázás nagy fej­
lődésébe s rendkívül fontos céljaiba.

A Stridón megtartott közebéden hazafias be­
szédekkel és dalokkal ünnepelték a napot.

Távozás előtt pedig Danitz Sándor stridói 
állami iskolai igazgató fényképezte le az egész 
társaságot, melynek minden tagja egész életében 
híven fogja megőrizni ennek a szó nemes értel­
mében szép együttlétnek az emlékét . . .

lelkű férfiú ezt az áldozatot nem akarta elfo­
gadni. Minek szaporítsam a szót, szerettük egy­
mást és ennek a szerelemnek a záloga te vagy 
édes Adelaideom.

— És a herceg ? Kérdeztem én érdeklődéssel.
— Az megnősült, elvette egy mediatizált feje­

delem leányát, valami tüdőbeteg herceg kisasz- 
szonyt, a kitől 7 gyermeke van.

— Mind tüdő beteg ?
— Ez az érdekes, egyik egészségesebb mint 

a másik, ugyr hogy semmi reményem sem lehet, 
hogy valamit is örököljék. Most tudja, hogy mi 
a magyarázata az én ellenszenvemnek, a mit 
Petur Joakhim ellen érzek, és még ez az ember 
azt meri hinni, hogy ő az apám.

— Ez tényleg botrány, kiáltottam fel az őszinte 
felháborodás hangján.

— Ugy-e ? Vette észre, hogy a többiek mennyire 
hasonlítanak rá, mig én semmit sem ?

— Tényleg feltűnően nem hasonlít rá.
Ezzel a vallomással örök barátság vette köz­

tünk kezdetét.
— Tizenegy órakor a 2-ik számú Petur kis­

asszony tartott nálam inspekciót. Zenaide, egy 
huszonhárom éves szőke szépség, mindig olyan 
ártatlan mosolygó arccal járt a világban, mintha 
tündérkertben laknék. Rendesen hozott valami

A jegyzők egyletének közgyűlése.
Zaiavármegye községi és körjegyzők egylete e 

hó 23-án csütörtökön délelőtt 10 órakor tartotta 
évi rendes közgyűlését Zalaegerszegen, a vár- 
megyeházának gyűlés termében.

A közgyűlésen a vármegye községi és kör­
jegyzőinek több mint fele megjelent s ez az eddig 
szokatlan nagy szám bizonyítja, hogy a testületi 
szellem, amelyet az egylet vezetői buzgón és 
odaadással támogatnak, immár megszilárdult s 
reményt ad arra, hogy ez az egylet, amely ritka 
tevékenységével eddig is sokat tett, sok üdvös 
eszmét vetett fel nemcsak a jegyzői kar helyze­
tének javítása, hanem a közügy s különösen a 
községi közigazgatás érdekében, a jövőben még 
jobban megerősödik, még fokozottabb munkássá­
got fejt ki s működésének a köz mindig több 
hasznát látja.

A^tanáoskozás higgadt folyása, a tárgyilagos 
eszmecsere 8 a megvitatott kérdések tanu^ágou 
tesznek a vármegye jegyzői karának magas értelmi 
színvonaláról; a felvetett gyakorlati közigazgatási 
kérdések pedig azt bizonyítják, hogy az egylet 
működésének irányát a közérdek alapján igyek­
szik meghatározni; hogy jegyzőink lelkiismere­
tesen, kötelességtudással fogják fel és igyekeznek 
betölteni nehéz állásukat.

Az eszmecsere leginkább egyes felvetett köz- 
igazgazgatási kérdések körül fejlődött ki, mert 
a közgyűlés egyik lényeges célja, a programúi 
egyik pontja szerint az, hogy a gyakorlati isme­
retek bővüljenek, tisztuljanak. Ez az eszmecsere 
teszi a közgyűléseket a közre különösen fon­
tosakká, mert a jegyzők, mint a néphez leg­
közelebb álló, az élet szükségleteit s közigazga-

édességet és saját rózsás ujjaival etette meg 
azt velem.

Betegségem tizedik és barátságunk kilencedik 
napján azzal állított be hozzám, hogy megérke­
zett az apja.

— Hát hol volt? Hiszen még reggel együtt 
politizáltunk.

— Kivel?
— Petur úrral.
— Ki beszél itt Petur úrról ? hiszen ... itt 

megállt és elpirult.
— Nos, miért nem folytatja ?
— Hogy elszóltam magamat, erről nekem 

nem szabad beszélnem, hiszen ez egy szent titok.
— Én nem akarom a titkait fürkészni édes 

Zenaide, hanem ha azt hiszi, hogy egy barátja ép 
úgy megőrzi a titkait mint ön maga, ug) uíl
gyón kérem mondja el.

— Nos jól van elmondom, de előbb esküdjék

meg, hogy soha el nem mondja.
— Esküszöm a lábam épségére, hogy soka 

el nem mondom, de itt mindjárt megjeg\zei 
hogy arra nem esküdtem meg, hogy soka h 

nem irom.
— Hallgassa meg, mikor 14 éves volt, az 

édes mamája behívta a szobájába.
— Honnét tudja ezt?
— No hát ez mindig igy történik.
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mázó terjedelmes választ adtak; a második kér­
désre pedig azt a véleményt terjeszti az egylet az 

; -- vt eszkozometnex ki. országos egyesülethez, hogy a jegyzői egyletek
I ánvban különben talán az ország egyetlen i Írassák be elnökeiket a »közigazgatási tisztv,-

1,y-' Ldete sem fejt ki akkora tevékenységet, i selók orsz.gos egyesületé, he s esek eltel kép-
iPuvzoi eg i,ai,,™tóno1- ! viseltessék ott maeru

• vendszerünk hiányait legjobban ismerő 
t5Wl ,.welők) nézeteik nyilvánításával sok helyén 
' újítást eszközölhetnek ki.

J'^\Z i zaíavármegyei s a jegyzők helyzetének 
IllUjtá‘.l ' érdekében folytatott küzdelemben is
■ iádig legelői járt.
b x csütörtökön lefolyt közgyűlésről részletes 
tudósításunk a kővetkező:

1 Kovács Gyula elnök a gyűlést 10 órakor 
•ta meg s első sorban örömének adott ki- 

Erfst, hogy az egylet tagjainak legnagyobb 
‘j' megjelent; azután bejelenti, hogy Csertán 
Károly alispán és Arvay Lajos főjegyző elfog- 
^Us-íduk miatt nem jelenhettek meg, a közgyű­
lést üdvözli k.
\ jegyzőkönyv hitelesítésére Grünfeld Béla 

plichta Kálmán küldettek ki.
= V tárgysor előtt Kapdebó István csapold 

; Jvz5 kért szót. Méltatta az egylet közszeretet­
em álló elnökének és főjegyzőjének fáradtságot 

' ismerő munkásságát; különösen kiemelve 
hogy a választmány a jegyzők helyzetének 

jVvítása érdekében memorandumot dolgozott ki, 
unelynek üdvös eredményét nemcsak itthon, 
liánéin az egész sajtóban, a más vármegyékben 
megindult mozgalomban is észrevehettük. Indít­
ványozza tehát, hogy a közgyűlés ezért a lelkes 
munkásságért és ügybuzgóságért fejezze ki 
köszönetét az elnöknek, a főjegyzőnek s a választ­
mánynak. — Az indítványt a közgyűlés egyhan­
gúlag elfogadta. 
h Ezután Kovács Gyula elnök megemlékezett 
arról, hogy Gaál Miklós pacsai jáiási ioszolga 
Kiró a közgyűlés napján ülte meg szolgálatának 
4U-ik évfordulóját. A közgyűlés a jubiláns fő­
szolgabírót táviratilag üdvözölte.

Az egylet főjegyzője bemutatta a műit köz­
gyűlésről felvett jegyzőkönyvet, amely tudomásul 
vétetett s hitelesíttetett.

Az elnök felolvasta évi jelentését, amelyet 
lapunk más helyén közlünk.

Az 1902. évi zárszámadást 1434 korona 28 
fulév bevétellel, 1059 korona 68 fillér kiadással, 
Öí4 ..«»róna 6U fillér pénztári maradványnyal a 
közgyűlés elfogadta. Elhatároztatott, bog) . a 
2167 koronára rúgó tagdíj hátralékok per útján 
hajtassanak be.

Az 1904. évi költségvetés 2668 korona 7b filier 
bevétellel és 1059 korona 63 fillér kiadással 
fogadtatott el.

A magyarországi községi és körjegyzők orszá­
gos központi egyletének járó tagsági díjak uta - 
ványoztattak.

Az országos egylet nyilatkozatot kórt a jegyzői 
és gyámügyi ügyviteli szabályzatok mikénti 
módosítására és a vármegyei tisztviselőkkel való 
mikénti egyesülésre és együtt működésre vonatko­
zólag. Az első kérdésre Keie György tollából szál-1........ ..... ... ........  .............. gg

— Igen, behívott, bezárta az ajtót, az ágy
alá nézett

— Kinyitotta a szekrényeket, hogy meggyő­
ződjék, miszerint kettőjükön kivin senki sincsen 
a szobában.

/enable tágra meresztett szemekkel nézett iám. 
— Ne csodálja, ez mindig így van, ha két 

ember titkon akar beszélni.
— Kedves lányom, te már abban a korban 

vagy, bogv életem egyik titkát reád bízhatom.

viseltessék ott magukat. Ez legyen a válasz a 
közigazgatási tisztviselők által nyújtott barátságos 
kézszorításra.

to I >: >• y ÍJÉ oA közgyűlés az »Erzsébet segít 
megalakítását szorgalmazza a központi egyletnél.

Indítvány tétetett, hogy az egylet fejezze ki 
köszönetét Dr. Jankóvich László gróf főispán, 
Csertán Károly alispán, Arvay Lajos főjegyző, 
Szilv Dezső, Háczky Kálmán és Dr. Haudok 
Ágoston törvényhatósági bizattsági tag uraknak 
azért a szíves támogatásért, amelyben a, jegyzők 
ügyét a magánmunkálatok díjszabásának meg 
állapítása s egyéb fontos kérdésekben részesítet ­
ték. Az indítvány egyhangú lelkesedéssel el­
fogadtatván, az egylet köszöneté jegyzőkönyvbe 
foglaltatott; egyszersmind megbizatott az einök, 
hogy a köszönetét írásban is tolmácsolja.

Szemző Zsigmond indítványára megkereste a 
közgyűlés Zaiavármegye alispánját, hogy az 
érvényben levő megyei szagályrendeleteket gyűj ­
téssé össze.

Ugyanannak indítványára megkeresést intézett 
az egvlet a zalaegerszegi m. kir. pénz ügy igaz­
gatósághoz, hogy a tőkekamatadó kivetési laj­
strom hitelesítése előtt a hitelező iuMioi) ót 
nyomoztassa ki s állapíttassa meg, hogy annak 
jövedelme a 630 K minimumot eléri-e ?,

Az egylet tiltakozik az országos jegyzői egylet 
központi választmányának azon eljárása ellen,

A jövő évi közgyűlést, Kapdebó István csopaki 
körjegyző meghívása folytán, az egylet Balaton- 
Eüreden tartja.

A tárgysorozat ki lévén merítve, elnök a köz­
gyűlést bezárta, megköszönve a tagok s a gyű­
lésen medjeient megyei tisztviselők érdeklődését.
A közgyűlés az elnök lelkes éltetésével oszlott 
szét a°zöld asztal mellől, de a fehér asztal mel­
lett újból találkoztak, hogy komoly munka után 
a társas egvüttlét vidámságával is erősítgessék 
a kollegiális érzületet.

A társas-ebéd a „Korona“ szálloda emeleti 
helyiségében volt. Készt vett 64 jegyző és néhány 
vármegyei tisztviselő.

Az első feiköszöntőt Kovács Gyula elnök 
mondta Ő felségére. Ezután Kde György Csertán 
Kárólv alispánra, Zábó István a vármegye tiszti­
karára emeltek poharat. Czukelter Lajos m. első 
aljegyző a jegyzői kart, mint a közügy munkásait 
köszöntötte fel; Kauffmann Mátyás m. aljegyző 
és dr. Csák Károly árvaszéki ülnök a közigaz­
gatási t iszt viselők kollegái is együttérzésére, együtt­
működésére emeltek poharat.

Vidám hangulatot keltett Kde György verses 
rögtönzése, amelyben a jegyzők bajairól panasz­
kodott és Zábó István humoros tósztja.

Ebéd után hangos lett a jókedv s a társaság 
a vonatok indulásának idejében oszlott szét.

Azt hisszük, hogy a vármegye minden részé­
ből Összeseregiett jegyzők kellemes emlékekkel 
hagyták el a székvárost.

Elnöki jelentés.
hogy a „Magyar Hírlap“-ot hivatatalos lap j ^ Zalamegye községi és körjegyzők egyletének

közgyűlésén előterjesztette Kovács Gyula elnök.
y -------  i . V

jellegével ruházta fel, mert evvel hatáskörét 
túllépte, az országos egyesület közgyűlése ugyanis 
csak arra hatalmazta fel a választmányt, hogy 
tanácskozásokat folytasson aziránt, vájjon külön 
politikai napilap alapíttassék-e, vagy egy már 
fennálló lappal köttessék szerződés.

Az ugocsai jegyzői egyletnek azon indítványa 
felett, hogy országos jegyzői kongressus tartassák, 
a közgyűlés a kedvezőtlen politikai viszonyok 
miatt napirendre tért.

A betegsególyző pénztárnak azt az ajánlatát, 
hogy a tagságí díjakat és bírságokat a községi 
és körjegyzők a beszedett összeg 10 /0-ánaL 
átengedése fejében szedjék be, az egyesület nem 
találta elfogadhatónak.

Búzás Sándor és Molnár János tagdíj hátraléka 
töröltetett.

Kovács Gyula elnök bemutatta a megyei es 
községi pótadók, valamint az útadó egyszerűbb 
kezelésére vonatkozó tervezetét s az ezekhez 
tartozó nyomtatványmintákat, amelyeket a köz­
gyűlés elfogadott és az alispánhoz felterjeszt.

* Az országos jegyzői közgyűlésre Kovács Gyula 
elnök, Kele György főjegyző, Kumper Márton 
és Neusidler Jenő tagok küldettek ki._____

_ De — szóltam én közbe ■-
dolkodásu férfiú nem akarta ezt 
elfogadni.

_ Xgen _ felelte Zen aide, szóró i-szóra így
történt, Ugy-e az ő helyében ön is így tett 
volna.

— Ezen még nem gondolkoztam.
— No hát az én apám ilyen volt. Aztán 

megvallotta az anyám, hogy ennek a szerelem­
nek ón vagyok a gyermeke és kért, hogy fog-

a nemes gon- 
az áldozatot

vagy, hogy életem egyik titkát reád bizüatom. neu «u *"" G* 1 i* „ tm-íimh:» édes apám nevét. Hittől a napŐszintén megvallom, én még az anyámat nem <•*-]■- ... , i »i Witöriiltom ah ’ n , ...... Pm.iT uviit könyörtelenül kitol ültem a
hallottam komolyan beszélni, ép azért részaonem 
az izgatottságtól. Nem titkolhatom tovább szüle­
tésed titkát. A te apád nem Petur, hanem gróf 
Schmarnn volt, a hadügyminiszter. Itt olyan 
sírást rendeztünk, hogy ha valaki látta volna, 
fájdalmában megszakadt volna a szive, bél óta 
outivá anyám erőt vett fájdalmán és folytatta 
tovább elbeszélését.

Ugy-e, nem ítélsz el édes Zenaideom, 
hiszen olyan fiatal voltam. Még egész gyermek 
voltam, mikor hozzáerőszakoltak Peturhoz, Solt 
8eiD szerettem, akkor aztán mintha az ég kidszerettem, akkor aztan mumm -b — ; ..,
(hitte volna, egy ulánus ezreddel idehelyezték J*

.. . . / . Delu

tói kezdve Petur urat könyörtelenül kitörültem az 
álm áruiból és buzgón imádkoztam grófSchmamiért.

__ És mit keres itt a papája?
__ Azt bizonyosan tudja, hogy a miniszteri 

tárcát letette. Most itt vásárolt egy birtokot és 
itt fog állandóan lakni. A mi természetes is, 
hogy egy apa a lánya közelében lakjék.

_L És nőtlen ő excellenciája?
— Hogyne, csak természetes, hogy az anyám 

iránti szerelme nem engedte megházasodni.
Tizenkét órakor a gróf kisasszony kiment, 

hogy mohó ét vágy gyűl fogyassza el Petur ur

gróf Schmarrnt, a ki akkor vezérkari százados 
volt. Fiatal, szép ember és engem halálosan 
szeretett. Oh, el is akart venni és én el is váltam 
volna Peturtól

Délutánonként a másik két Petur kisasszony 
tartott nálam inspekciót, de ezeknek a történetét 
legközelebb fogom elmondani.

Tisztelt közgyűlés, kedves kar társak!
Egyleti alapszabályunk 18. §-a értelmében a 

következőkben teszem meg elnöki jelentésemet:
Múlt évi közgyűlésünk 5. számú határozata 

értelmében az országos jegyző egyletnél fenn­
állott 438 korona tartozásunkat az országos 
központi egylet pénztárához elküldöttük s ezáltal 
ama rég óhajtott helyzetbe jöttünk, hogy évtizedek 
öta fennálló s tetemes összeget tevő tagdíj ir­
tózásunkat teljesen leróva, ma már hátralékunk 
az országos jegyző egylettel szemben nincs.

Múlt évi közgyűlésünk 6. szám alatt hozott 
azon határozatáról, mely szerint a törvényható­
sági segéd- és kezelő tiszt viselők szövetkezetében 
egyletünk tagjai részvények jegyzésére buzdít tat- 
talí, az illető egyesület elnökségét értesítettük.

Közgyűlésünk 7—9. számú határozataival ozv. 
Freund Róbertné részére 50 korona, Vutskits 
Ignác részére 40 korona és Pavouics Antal 
részére 40 korona megszavazott segélyeket az 
illetőknek pénztárunk elküldötte s általuk az 
meg is köszöntetett.

A Györmegyei társegylet által az adó kezelés 
államosítása tárgyában hozzánk küldött átirata 
ügyében közgyűlésünk 11. számú határozata 
értelmében, az országos központi egylethez fel­
terjesztés intéztetett.

Szemző László sárszegi körjegyző tagtársunk, 
a tőke kamatadó kivetése tárgyáoan tett indít­
ványa folytán a 13. számú közgyűlési határozat 
értelmében a zalaegerszegi kir. pénzügyigazgató­
ságot megkerestük, ahonnét arra választ is
kaptunk: .

Ugyancsak Szemző László ama indítványa 
folytán, mely szerint a katonai jelentkezések!e 
vonatkozó 58.200/902. sz. honv. miniszteri ren­
delet hatályon kívül helyeztessék, közgyűlésünk 
14 sz- határozata értelmében az országos köz­
ponti egylet elnökségéhez a felterjesztést megtettük.

Hasonló értelemben jártunk el közgyűlésünk 
15. és 16. sz. határozatait illetőleg is; amely 
felterjesztéseinkre vonatkozólag jelenthetem, hogy 
a múlt évben megtartott országos jegyző 
egyleti közgyűlés — azok mindegyikére vonat­
kozólag — a mi álláspontunk elfogadásával tette 
me(, a kellő intézkedéseket, amelyek eredményes 
vagy eredménytelen voltáról csak a í. évi köz­
gyűlésnek fog majd beszámolhatni.

Közgyűlésünk 20. sz. határozata érteimében 
Starzsinszky György egyl. alelnök, Kele György 
egyl. főjegyző és Scholcz Károly egyl. pénztáros 
közgyűlési kiküldöttekkel, részt vettünk a múlt 
évben Budapesten megtartott országos jegyző 
egyleti közgyűlésben. Tiszta önérzettel jelenthetem 
a tisztelt közgyűlésnek, hogy ott nemcsak tevé­
keny részt vettünk az ügyek tárgyalásában; de 
határozott — s nem túlzók ha azt mondom
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szenvedélyes harcot provokáltunk a most már 
napról-napra elviselhetetlenebb helyzetünk javí­
tására elengedhetetlenül szükséges gyökeres re­
formok mielőbbi keresztülvitelére nézve. Sajnos 
azonban eredménytelenül. Mert a többség s az 
által magát feltétlenül támogatni látó vezetőség 
nem törődve a kisebbség jogos s minden tekin­
tetben indokolt akaratával s ügyünk jobbra 
fordulását célzó törekvéseink megjelölt módo­
zatával, a helyzetünk javítására irányuló »Emlék­
irat« ügyében, amely az országgyűléshez lett 
volna intézendő, naj, andre tért. Az általunk 
megteremteni célzott önálló és teljesen független 
jegyzői politikai napilap kérdésében pedig, a 
közgyűlési határozattal ellenkezőleg, a Budapesten 
1902. december hó 3-án megtartott rendkívüli 
választmányi gyűlés határozatával, a már meg 
lévő s éppen nem pártonkívüli »Magyar Hírlap« 
eim ü újság karjaiba vetette magát. Holott az 
erre vonatkozó s a közgyűlés által V. szám alatt 
Kele György, Kováts Gyula, Brüller János és 
Frühauz Antal felszólalása után s állás foglalása 
értelmében nagy többséggel elfogadott határozat 
úgy szól, hogy vagy önálló napilapot teremtsünk 
vagy semmit. De pactumot egy meglévő lappal 
sem kötünk !

Némi megnyugvásunkra szolgálhat azonban 
annak tudata, hogy ezen erőszakos eljárás dacára 
sem érték el céljukat s hogy kartársaink nagy 
többsége osztja ebbeli szilárd állás foglalásunkat, 
amelynek legfényesebb bizonyítóka a paktumos 
újság iránti részvétlenség, amelynek támogatásáért 
minden évnegyed kezdetén oly hangzatos köröz- 
vényeket kell országgá bocsátani. — Amely 
azonban hála az égnek süket fülekre talál.

Jelentést teszek tisztelt közgyűlés nyugdíj ala­
punk állásáról is, amely a múlt 1902. óv zár­
tával a következő képet tüntette fel:

A bevétel kötvényekben volt 194.300 K, ki­
adás 28.200 K, maradvány 166.100 K . Bevétel 
készpénzben 29.537 K 11 f, kiadás 23.175 K 
02 f, maradvány 6362 K 09 f; jegyzői nyugdíj 
hátralék 325 K 99 f, cselekvő követelés 42 K, 
cselekvő kamathátralék 47 K 50 f, szenvedő 
hátralék 316 K 35 f, a jelenlegi nyugdíjasok 
száma 58, akiknek óvenkint kifizettetik 1676J K 
VT r, a községek és jegyzőktől befolyandó évi 
járulék pedig 14 420 K 54 f, a melyből látha­
tólag tehát 2349 K 38 f-rel haladja túl az évi 
járulékot az évenkint kifizetendő nyugdíjak összege. 
Amely adatok szerint tehát 2349 K 38 f-rel 
volt nyugdíj alapunk megterhelve, a folyó nyug­
díjak fedezhetésére. Amely minden esetre oly 
jelentékeny jelenség tisztelt közgyűlés, mely kell, 
hogy némi intézkedésre serkentsen bennünket, 
hogy e bajon segítve legyen legalább oly mér­
tékben, hogy a rendes évi bevételek a kiadásokat 
fedezzék s az alap, ha már nem is növekedhotik,
de legalább csorbítva ne legyen.

Egy másik sajnálatos állapotról is meg kell 
emlékeznem tisztelt közgyűlés s ez a tagsági 
díjak ügye. — [gaz, hogy alig akad egylet a 
fold kerekségén, amelynek ezen bajokkal küz­
deni ne kellene; de az igaz, hogy kevés egylet 
van a föld kerekén, amelynek tagjai erkölcsi és 
anyagi támogatására annyira szüksége volna, 
mint a községi és körjegyzők egyleteinek. Hisz 
nyilvánvaló tény a tisztelt kartársak előtt, hogy 
a mi érdekeink megóvására, s bajaink orvoslására 
majdnem kizárólag csakis egyleteinkben s így 
önmagunkban találjuk meg a legközvetlenebb 
pártfogót és segítőt.

S ha még önmagunk sem igyekezünk egyleteink 
vezetőségét a kellő erkölcsi s főleg anyagi támo­
gatásban részesíteni, ha még azt a néhány korona 
tagdíjat is évikig elhúzódó peres utón akarjuk 
csak megfizetni, hogy gondolhatjuk azt, miszerint 
egyletünk kötelességeit teljesíthesse? !

Miért is a számadások e tételénél hathatós 
intézkedés eszközlésére hívom fel ezúttal a tisz­
telt közgyűlés figyelmét, annál is inkább, mert 
ez állapotok igy fenn absolute nem tarthatók.

Végül még egyről kötelességemnek tartom 
megemlékezni tisztelt közgyűlés, amely a múlt 
közgyűlés óta merült fel közigazgatási szolgá­
latunk örökké hullámzó, de sajnos, soha nem 
nyugodt tengerén.

S ez a 126000/902. sz. B. M. rendelettel 
f. évi január hó 1-én életbe léptetett »Egyszerű­
sítési ügyviteli szabályzat«. Se célom, se szánt 
dékom tisztelt közgyűlés ez epedve várt s tőle 
tarthatatlan helyzetünk némi jobbra fordulást 
remélt, de valójában óriási nagy csalatkozást 
szült üstökössel ehelyütt részletesen foglalkozni j 
B arról véleményt mondani; mert ez mai köz- !

gyűlésünk 6 pontja szerint külön tárgyul van 
felvéve. Elnöki jelentésem keretében csak annyi­
ban tartom kötelességemnek róla megemlékezni, 
amennyiben életbe léptetése sürgős és halasztást 
nem ismerő elnöki intézkedést tett szükségessé 
s nem csekély egyleti kiadást okozott pénz­
tárunknak. Tehát ezekről akarok jelentést tenni 
s eljárásomra nézve közgyűlési jóváhagyást kérni. 
Amidőn ugyanis a fen thivat hozott ügyviteli 
szabályzatot átolvashatni szerencsém volt a 
részletektől eltekintve — abból két fő mozzanat 
ragadta meg figyelmemet. Az egyik az, hogy az 
eddig voltnál sokkal több munka terhet ró 
vállainkra, amelyet már eddig sem bírtunk; a 
másik pedig az, hogy a magánmunkálatok által 
szerzett s már amúgy is nagyon koldusos anyagi 
existentiánkat fenyegette. Legkevésbé sem volt 
tehát kétségem aziránt, hogy ezen állapotokkal 
szemben nekem, mint vármegyénk községi és 
körjegyzők egylete ezidőszerinti vezetőjének nem­
csak saját, hanem egyletünk tagjai érdekében is 
intézkedni, még pedig sürgősen intézkednem kell, 
a két vezér érdekre t. i. a megszaporított munka 
által szükségessé vált segéderő adományozása és 
a magán munkálatok új díjszabályzatának mél­
tányos és jogos alapon leendő megállapítása 
kérdésében. Bizton remélvén, hogy ebbeli intéz­
kedéseim a tisztelt közgyűlés által utólagos jóvá­
hagyásban fognak részesülni.

Mindezeknél fogva tehát Starzsinszky György 
alelnök és Kele György főjegyzővel történt elő­
zetes megbeszélésünk eredménye folytán f. évi 
január hó lü-én Nagykanizsára rendkívüli választ­
mányi gyűlést hívtam össze, amelyen egy — a 
tisztelt tagtársaknak is megküldött — »Emlék­
irat «-ot s a magánmunkálatok díjszabására vonat­
kozó tervezetet terjesztettük elő, amelyek mind­
egyikét hosszabb és beható eszmecsere után a 
választmányi gyűlés azon határozattal fogadott 
el egyhangúlag, hogy azokat az általa nyomban 
megválasztott küldöttség vigye el vezetésem alatt 
a vármegyei alispán, főjegyző, árvaszéki elnök 
s azon három törvényhatósági bizottsági tag 
urakhoz, akik a magánmunkálatok díjszabályzatát 
megalkotandó bizottságba, a törvényhatósági köz­
gyűlés által kiküldve lettek. Ezen kívül kül­
dessék meg az »Emlékirat« vármegyénk összes 
törvényhatósági bizottsági s egyletünk valamennyi 
tagjának. Nemkülönben az országos központi 
jegyző egylet s az ország összes jegyző egyleti 
elnökségeinek és végre vármegyénk országgyűlési 
képviselői s néhány szak- és napilapnak.

Amely intézkedések azonnal foganatosíttattak 
is. Még pedig büszke önérzettel jelenthetem a 
tisztelt közgyűlésnek, oly eredményével a sikernek, 
amelyet talán réméini sem mertünk. Amennyiben 
e tekintetben! mozgalmunkat — mint az ország- 
ban a legelsőt — osztatlan rokonszenvvel fogad­
ták az ország összes vármegyéinek társ egyletei, 
nemkülönben a napi és szaksajtó is, amelynek 
nagyrésze vezércikkben foglalkozott mozgalmunk­
kal s azt minden tekintetben helyesnek, jogosnak 
és szükségesnek ismerte el. De szép sikert értünk 
el általa személyes megjelenésünk alkalmával is,

I vármegyénk vezérférfiainál, akik legszívesebben 
fogadva küldöttségünket, őszinte s nyílt szavak­
ban adtak kifejezést ügyünk iránti rokonszen- 
vük és kérelmünk iránti támogatásuknak, amely 
hogy valóra is vált fényes tanúsága az, hogy 
az általunk előterjesztett díjszabályzat változat­
lanul szabályrendeletté emeltetett, a segéderő 
kérdésében pedig a törvh. bizottsági véghatározat 
született meg.

Mindezekből tehát méltóz tatba tik meggyőződni 
a tisztelt közgyűlésnek, hogy az elnökség a reá 
bízott tisztéből folyó kötelessége tudatában nem 
mulasztott el egy percet sem a legjobb meg­
győződése szerint azonnal intézkedni, amint az 
egylet tagjainak vitális érdekeit meg védelmezni 
s azokon a lehetőséghez képest segíteni látta 
szükségesnek. S azt hiszem tisztelt közgyűlés, a 
sikerrel is meg lehetünk elégedve még akkor is, 
ha az csak erkölcsi volna, pedig az előadott 
eredményből Ítélve, az annál sokkal több. Miért 
is kötelességet mulasztanék el, ha legőszintébb 
köszönetemet nem nyilvánítanám e helyütt 
Starzsinszky György alelnök és Kele György 
főjegyző uraknak az e tekintetben kifejtett ügy­
buzgó munkálkodása és a küldöttségben részt 
vett Takács Imre, Solcz Károly, Neusiedler 
Jenő, Martincsevics István, Lohonyai Elek és 
Koltay Lajos tagtársaknak szíves és igazán 
áldozatkész fáradtságukért.

Amely nemes és dicséretre éppen nem szoruló ; 
példa legyen buzdító és lelkesítő szövétneke I

egyletünk minden tisztelt tagjának, hogy akko 
ha közös ügyünk érdeke bármely percben szélű 
bennünket a cselekvés terére, vonakodás nélkül 
álljunk a harcvonalba annak megvédésére 
diadalra segítése érdekében.

Mert csak úgy s ilyen intentióval telve 
vünkben mondhatjuk el tiszta önérzettel YTui 
vidi, vici.

Ezek után kérem elnöki évi jelentésem szives 
tudomásul vételét.

Hivatalos-rovat.
Zalaegerszeg r. t. város közhírré teszi, hogy 

a városi házi s ezzel kapcsolatban a szegény 
alap, valamint az összes alapok 1902. évi zár­
számadásai az 1886. évi XXII. t.-c. 142.
értelmében f. évi július hó 18-tól augusztus hé 
4-ig a város tanácstermében közszemlére kitéve 
vannak, mely idő alatt azok minden adózó pol­
gár által a hivatalos órák alatt betekiaihetíik, 
s ellene a netáui észrevételek beadhatók.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának 1903. 
július hó 18-án tartott üléséből.

Várhidy Lajos
polgármester.

H írek.
Mise a pápáért. Az elhunyt X i 11. Leo pápáért 

Dr. István Vilmos szombathelyi megyés püs­
pökünk rendelete értelmében — szerdán d. e. 
9 órakor a zalaegerszegi róni. kath. templom­
ban gyászulise lesz.

József főherceg Tapolczán. József királyi 
főherceg ő fensége 23-án este 9 óra 15 perckor 
Tapolczára érkezett az ott öszpontosított honvéd 
csapattestek gyakorlatának megszemlélésére. A 
pályaudvaron a katonai tisztikar tagjain kívül 
Csertán Károly alispán, Glázer Sándor városi)iró, 
dr. Sághváry Jenő szolgabiró és nagy közönség 
várta a főherceg érkezését. Glázer Sándor város- 
biró rövid beszéddel üdvözölte ő fenségét, aki 
megköszönte a fogadtatást s örömének adott 
kifejezést, hogy Magyarországnak erre a szép 
vidékére eljöhetett. -4-én harcászati gyakorlat 
és céllövészet volt. Derék honvédőink különösen 
kitüntették magukat a céllövésben. Az uj cél­
táblák kitünőeknek bizonyultak; 1600 lépés távol­
ságról még a legrosszabb lövők 4°/0-a is talált. 
Ő íeusége 24-én ebédet adott, amelyre meg 
voltak hiva Csertán Károly alispán, Ley Józsei 
tapolezai esperes plébános, Glázer Sándor váms- 
biró, dr. Sághváry Jenő szolgabiró. A inhere.-g 
24-én délután 5 órakor utazott el, szívélyes 
bucsuzás után, Tapolczáról.

A veszprémi egyházmegyében a megyés püs­
pök az elhalálozás következtében megüresedett 
vörsi plébánia ideiglenes vezetésével Ráth Lyula 
babócsai káplánt bízta meg; Csepinszky László 
ujrnisés áldozárt Babócsára küldötte segédlei- 
késznek.

A Deák Ferenc tanulmányi ösztöndíj alapra
műit héten a következő adományok folytak 
í: Gróf Zichy Ágoston 2000 K; dr. István 
ilmos szombathelyi megyés püspök 1000 K. • 
b.-füredi jző ívén: egy gyűjtő (Zöllner Ferenc), 
orvátli Mihály, Hirschfeld Samu 1 — 1 E; 
udapesti Kerékpár Egylet 1882. 1 K 70 t, 
biot Adolf 80 f, Babály Esztike, Zöllner 
)—30 f, Kozma István 22 f, Grüner Simon, 
álos József, Korú Sámuel, Weisz Miksa, 
>mogyi biró, Teczely István, Horváth Józsei, 
árion Márton 20—20 f, Schlesinger 16 f, 
3mez Arthur, Ughy Béla, Páder Lőrinc 10—101.
Plébánia betöltése. Az elhalálozás követkéz­
ben megüresedett zalacsányi plébánia javad ál­
lt a kegy urak szabályszerű bemutató levele 
ipján Gosztonyi László nyerte el, aki a ue-

EskÜVŐk. Wolf Ferenc földbirtokos e hó 21 -én 
tartotta esküvőjét Skublics Irma ur hölgy gyei*
özv. Skublics Jenőné úrnő leányával. Az esküvő
Andváshidán volt a családi házban. A polgári 
kötés Csertán Károly alispán előtt történt. 
Rosenkrancz János, a Zalamegyei központi taka­
rékpénztár könyvelője 25-én vezette oltárhoz 
Schmilliár Emilia kisasszonyt, Schmilliár Emire 
nyug. adótárnok leányát.



4 »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlapi 1903. julius 26.

szenvedélyes harcot provokáltunk a most már 
napról-napra elviselhetetlenebb helyzetünk javí­
tására elengedhetetlenül szükséges gyökeres re­
formok mielőbbi keresztülvitelére nézve. Sajnos 
azonban eredménytelenül. Mert a többség s az 
által magát feltétlenül támogatni látó vezetőség 
nem törődve a kisebbség jogos s minden tekin­
tetben indokolt akaratával s ügyünk jobbra 
fordulását célzó törekvéseink megjelölt módo­
zatával, a helyzetünk javítására irányuló » Emlék­
irat« ügyében, amely az országgyűléshez lett 
volna intézendő, napirendre tért. Az általunk 
megteremteni célzott önálló és teljesen független 
jegyzői politikai napilap kérdésében pedig, a 
közgyűlési határozattal ellenkezőleg, a Budapesten 
1902. december hó 3-án megtartott rendkívüli 
választmányi gyűlés határozatával, a már meg 
lévő H éppen nem pártonkívüli »Magyar Hírlap« 
cimü újság karjaiba vetette magát. Holott az 
erre vonatkozó s a közgyűlés által V. szám alatt 
Kele György, Kováts Gyula, Brüller János és 
Frühauz Antal felszólalása után s állás foglalása 
értelmében nagy többséggel elfogadott határozat 
úgy szól, hogy vagy önálló napilapot teremtsünk 
vagy semmit. De pactumot egy meglévő lappal 
sem kötünk!

Némi megnyugvásunkra szolgálhat azonban 
annak tudata, hogy ezen erőszakos eljárás dacára 
sem érték el céljukat s hogy kartársaink nagy 
többsége osztja ebbeli szilárd állás foglalásunkat, 
amelynek legfényesebb bizonyítéka a paktumos 
újság iránti részvétlenség, amelynek támogatásáért 
minden évnegyed kezdetén oly hangzatos köröz- 
vényeket kell országgá bocsátani. — Amely 
azonban hála az égnek süket fülekre talál.

Jelentést teszek tisztelt közgyűlés nyugdíj ala­
punk állásáról is, amely a múlt 1902. év zár­
tával a következő képet tüntette fel:

A bevétel kötvényekben volt 194.300 K, ki­
adás 28.200 K, maradvány 166.100 K . Bevétel 
készpénzben 29.537 K 11 f, kiadás 23.175 K 
02 f, maradvány 6362 K 09 f; jegyzői nyugdíj 
hátralék 325 K 99 f, cselekvő követelés 42 K, 
cselekvő kamathátralék 47 K 50 f, szenvedő 
hátralék 316 K 35 f, a jelenlegi nyugdíjasok 
száma 58, akiknek évenkint kifizettetik 1676.' K 

í', a községek és jegyzőktől befolyandó évi 
járulók pedig 14 420 K 54 f, a melyből látha­
tólag tehát 2349 K 38 f-rel haladja túl az évi 
járulékot az évenkint kifizetendő nyugdíjak összege. 
Amely adatok szerint tehát 2349 K 38 f-rel 
volt nyugdíj alapunk megterhelve, a folyó nyug­
díjak fedezhetésére. Amely minden esetre oly 
jelentékeny jelenség tisztelt közgyűlés, mely kell, 
hogy némi intézkedésre serkentsen bennünket, 
hogy e bajon segítve legyen legalább oly mér­
tékben, hogy a rendes évi bevételek a kiadásokat 
fedezzék s az alap, ha már nem is növekedhotik,
de legalább csorbítva ne legyen.

Egy másik sajnálatos állapotról is meg kell 
emlékeznem tisztelt közgyűlés s ez a tagsági 
díjak ügye. — Igaz, hogy alig akad egylet a 
föld kerekségén, amelynek ezen bajokkal küz­
deni ne kellene; de az igaz, hogy kevés egylet 
van a föld kerekén, amelynek tagjai erkölcsi és 
anyagi támogatására annyira szüksége volna, 
mint a községi és körjegyzők egyleteinek. Hisz 
nyilvánvaló tény a tisztelt kartársak előtt, hogy 
a mi érdekeink megóvására, s bajaink orvoslására 
majdnem kizárólag csakis egyleteinkben s így 
önmagunkban találjuk meg a legközvetlenebb 
pártfogót és segítőt.

S ha még önmagunk sem igyekezünk egyleteink 
vezetőségét a kellő erkölcsi s főleg anyagi támo­
gatásban részesíteni, ha még azt a néhány korona 
tagdíjat is évikig elhúzódó peres utón akarjuk 
csak megfizetni, hogy gondolhatjuk azt, miszerint 
egyletünk kötelességeit teljesíthesse? !

Miért is a számadások e tételénél hathatós 
intézkedés eszközlésére hívom fel ezúttal a tisz­
telt közgyűlés figyelmét, annál is inkább, mert 
ez állapotok igy fenn absolute nem tarthatók.

Végül még egyről kötelességemnek tartom 
megemlékezni tisztelt közgyűlés, amely a múlt 
közgyűlés óta merült fel közigazgatási szolgá­
latunk örökké hullámzó, de sajnos, soha nem 
nyugodt tengerén.

S ez a 126000/902. sz. B. M. rendelettel 
f. évi január hó 1-én életbe léptetett »Egyszerű­
sítési ügyviteli szabályzat«. Se célom, se szánt 
dékom tisztelt közgyűlés ez epedve várt s tőle 
tarthatatlan helyzetünk némi jobbra fordulást 
remélt, de valójában óriási nagy csalatkozást 
szült üstökössel ehelyütt részletesen foglalkozni 
s arról véleményt mondani; mert ez mai köz­

gyűlésünk 6 pontja szerint külön tárgyul van 
felvéve. Elnöki jelentésem keretében csak anm i- 
ban tartom kötelességemnek róla megemlékezni, 
amennyiben életbe léptetése sürgős és halasztást 
nem ismerő elnöki intézkedést tett szükségessé 
s nem csekély egyleti kiadást okozott pénz­
tárunknak. Tehát ezekről akarok jelentést tenni 
s eljárásomra nézve közgyűlési jóváhagyást kérni. 
Amidőn ugyanis a fenthivathozott ügyviteli 
szabályzatot átolvashatni szerencsém volt a 
részletektől eltekintve — abból két tómozzanat 
ragadta meg figyelmemet. Az egyik az, hogy az 
eddig voltnál sokkal több munka terhet ró 
vállainkra, amelyet már eddig sem bírtunk; a 
másik pedig az, hogy a magánmunkálatok által 
szerzett s már amúgy is nagyon koldusos anyagi 
existentiánkat fenyegette. Legkevésbé sem volt 
tehát kétségem aziránt, hogy ezen állapotokkal 
szemben nekem, mint vármegyénk községi és 
körjegyzők egylete ezidőszerinti vezetőjének nem­
csak saját, hanem egyletünk tagjai érdekében is 
intézkedni, még pedig sürgősen intézkednem kell, 
a két vezér érdekre t. i. a megszaporított munka 
által szükségessé vált segéderő adományozása és 
a magán munkálatok líj díjszabályzatának mél­
tányos és jogos alapon leendő megállapítása 
kérdésében. Bizton remélvén, hogy ebbeli intéz­
kedéseim a tisztelt közgyűlés által utólagos jóvá­
hagyásban fognak részesülni.

Mindezeknél fogva tehát Starzsinszky György 
alelnök és Kele György főjegyzővel történt elő­
zetes megbeszélésünk eredménye folytán í. évi 
január hó lU-én Nagykanizsára rendkívüli választ­
mányi gyűlést hívtam össze, amelyen egy — a 
tisztelt tagtársaknak is megküldött — »Emlék­
irat «-ot s a magánmunkálatok díjszabására vonat­
kozó tervezetet terjesztettük elő, amelyek mind­
egyikét hosszabb és beható eszmecsere után a 
választmányi gyűlés azon határozattal fogadott 
el egyhangúlag, hogy azokat az általa nyomban 
megválasztott küldöttség vigye el vezetésem alatt 
a vármegyei alispán, főjegyző, árvaszéki elnök 
s azon három törvényhatósági bizottsági tag 
urakhoz, akik a magánmunkálatok díjszabályzatát 
megalkotandó bizottságba, a törvényhatósági köz­
gyűlés által kikíildve lettek. Ezen kiviil kül­
dessék meg az »Emlékirat« vármegyénk összes 
törvényhatósági bizottsági s egyletünk valamennyi 
tagjának. Nemkülönben az országos központi 
jegyző egylet s az ország összes jegyző egyleti 
elnökségeinek és végre vármegyénk országgyűlési 
képviselői s néhány szak- és napilapnak.

Amely intézkedések azonnal foganatosíttattak 
is. Még pedig büszke önérzettel jelenthetem a 
tisztelt közgyűlésnek, oly eredményével a sikernek, 
amelyet talán réméini sem mertünk. Amennyiben 
e tekintetbeni mozgalmunkat — mint az ország­
ban a legelsőt — osztatlan rokonszenvvel fogad­
ták az ország összes vármegyéinek társ egyletei, 
nemkülönben a napi és szaksajtó is, amelynek 
nagyrésze vezércikkben foglalkozott mozgalmunk­
kal s azt minden tekintetben helyesnek, jogosnak 
és szükségesnek ismerte el. De szép sikert értünk 
el általa személyes megjelenésünk alkalmával is, 
vármegyénk vezérférfíainál, akik legszívesebben 
fogadva küldöttségünket, őszinte s nyílt szavak­
ban adtak kifejezést ügyünk iránti rokonszen- 
vük és kérelmünk iránti támogatásuknak, amely 
hogy valóra is vált fényes tanúsága az, hogy 
az általunk előterjesztett díjszabályzat változat­
lanul szabályrendeletté emeltetett, a segéderő 
kérdésében pedig a törvh. bizottsági véghatározat 
született meg.

Mindezekből tehát rnéltóz tatba tik meggyőződni 
a tisztelt közgyűlésnek, hogy az elnökség a reá 
bízott tisztéből folyó kötelessége tudatában nem 
mulasztott el egy percet sem a legjobb meg­
győződése szerint azonnal intézkedni, amint az 
egylet tagjainak vitális érdekeit megvédelmezni 
s azokon a lehetőséghez képest segíteni látta 
szükségesnek. S azt hiszem tisztelt közgyűlés, a 
sikerrel is meg lehetünk elégedve még akkor is, 
ha az csak erkölcsi volna, pedig az előadott 
eredményből Ítélve, az annál sokkal több. Miért 
is kötelességet mulasztanék el, ha legőszintébb 
köszönetemet nem nyilvánítanám e helyütt 
Starzsinszky György alelnök és Kele György 
főjegyző uraknak az e tekintetben kifejtett ügy­
buzgó munkálkodása és a küldöttségben részt 
vett Takács Imre, Solez Károly, Neusiedler 
Jenő, Martincsevics István, Tohonyái Elek és 
Koltay Lajos tagtársaknak szíves és igazán 
áldozatkész fáradtságukért.

Amely nemes és dicséretre éppen nem szoruló 
példa legyen buzdító és lelkesítő szövétneke

egyletünk minden tisztelt tagjának, hogy akkor 
ha közös ügyünk érdeke bármely percben szélit 
bennünket a cselekvés terére, vonakodás nélkül 
álljunk a harcvonalba annak megvédésére § 
diadalra segítése érdekében.

Mert csak úgy s ilyen intentióval telve szi­
vünkben mondhatjuk el tiszta önérzettel \ eui 
vidi, vicL

Ezek után kérem elnöki évi jelentésem szives 
tudomásul vételét.

Hivatalos-rovat.
Zalaegerszeg r. t. város közhírré teszi, hogy 

a városi házi s ezzel kapcsolatban a szegény 
alap, valamint az összes alapok 1902. évi zár­
számadásai az 1886. évi NX 11. t.-c. 142. 
értelmében f. évi julius hó 18-tól augusztus hó 
4-ig a város tanácstermében közszemlére kitéve 
vannak, mely idő alatt azok minden adózó pol­
gár által a hivatalos órák alatt betekinthetők, 
s ellene a netáni észrevételek beadhatók.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának 1903. 
julius hó 18-án tartott üléséből.

Várhidy Lajos
polgármester.

H írek.
Mise a pápáért. Az elhunyt NHL Leo pápáért 

Dr. István Vilmos szombathelyi megyés püs­
pökünk rendelete értelmében — szerdán d. e. 
9 órakor a zalaegerszegi róni. kath. templom­
ban gyászmise lesz.

József főherceg Tapolczán. József királyi 
főherceg ő fensége 23-án este 9 óra 15 perckor 
T ápol ez ára érkezett az ott öszpontosított honvéd 
csapattestek gyakorlatának megszemlélésére. A 
pályaudvaron a katonai tisztikar tagjain kívül 
Csertán Károly alispán, Glázer Sándor városbiró, 
dr. Sághváry Jenő szolgabiró és nagy közönség 
várta a főherceg érkezését. Glázer Sándor var >s- 
biró rövid beszéddel üdvözölte ő fenségét, aki 
megköszönte a fogadtatást s örömének adott 
kifejezést, hogy Magyarországnak erre a szép 
vidékére eljöhetett. -4-én harcászati gyakorlat 
és céllövészet volt. Derék honvédőink különösen 
kitüntették magukat a céllövésben. Az uj cél­
táblák kitünőekuek bizonyultak; 1600 lépés távol­
ságról még a legrosszabb lövők 4°/0-a is talált. 
Ő fensége 24-én ebédet adott, amelyre meg 
voltak hiva Csertán Károly alispán, Ley József 
tapolezai esperes plébános, Glázer Sándor város­
id ró, dr. Sághváry Jenő szolgabiró. A íőhviv.-g 
24-én délután 5 órakor utazott el, szívélyes 
bucsuzás után, Tap<»lezárói.

A veszprémi egyházmegyében a megyés püs­
pök az elhalálozás következtében megüresedett 
vörsi plébánia ideiglenes vezetésével Ráth Gyula 
babócsai káplánt bízta meg; Csepinszky László 
ujmisés áldozárt Babócsára küldötte segcdiel- 
késznek.

A Deák Ferenc tanulmányi ösztöndíj alapra
a múlt héten a következő adományok folytak 
be: Gróf Zichy Ágoston 2000 K; dr. István 
Vilmos szombathelyi megyés püspök 1000 K. * 
A b.-füredi jzo ívén: egy gyűjtő (Zöllner Ferenc). 
Horváth Mihály, Hirschfeld Samu 1 — 1 K; 
Budapesti Kerékpár Egylet 1882. 1 K 70 í, 
Öblöt Adolf 80 f, Babáív Esztike, Zöllner 
30—30 f, Kozma István 22 f, Grüner Simon, 
Tálos József, Korú Sámuel, M eisz Miksa, 
Somogyi bíró, Teczely István, Horváth József, 
Marton Márton 20—20 f, Schlesinger 16 b 
Re mez Arthur, Ughy Béla, Páder Lőrinc 10 10 1-

Plébánia betöltése. Az elhalálozás következ­
tében megüresedett zalacsányi plébánia javadal­
mat a kegy urak szabályszerű bemutató le\ elő 
alapján Gosztonyi László nyerte el, aki a ne­
vezett plébániának ideiglenes adminisztrátora \olt.

Esküvők. Wolf Ferenc földbirtokos e hó 21-en 
tartotta esküvőjét Skublics Irma urhölgygyei, 
özv. Skublics Jeuőué úrnő leányával. Az esküvő 
Andráshidán volt a családi házban. A polgári 
kötés Csertán Károly alispán előtt történt. — 
Rosenkrancz János, a Zalamegyei központi taka­
rékpénztár könyvelője 25-én vezette oltárhoz 
Schmilliár Emília kisasszonyt, Schmilliár LU(‘ie 
nyug. adótárnok leányát.
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Káutorválasztás. A Szohoticán megüresedett 
•íutori állásra Koosz János ottani tanítót vá­

ltották meg egyhangúlag.
ügyészi kirendelés. A igazságügyminiszter 

-fakacs Zsigmond sümegi gyakorló ügyvédet a | 
zalaegerszegi ügyészség kerületébe ügyészségi j 

gbizottul rendelte ki.
Kinevezés. A trencséni pénzügyigazgatóság | 

Ionrács József zalaegerszegi díjtalan adóhivatali 
r-.akornokot a czaczai adóhivatalhoz díjas gya­
kornokká nevezte ki.

Változás a keszthelyi főgymnasium tanári
karában. A csornai prépost-praelatus KÖhalmy 
\j Béla keszthelyi főgymnasiumi tanárnak szak­
imul mányi célokra egy évi szabadságidőt enge­
dd vezeti és helyébe az 1903/4. évre Joó Dömötör 
premontrei főgymnasiumi tanárt Csornáról Készt­
ől vre rendelte.

Tanulmányút. A fürsten fel di es. és kir. hadi- 
:skulának 2 törzstisztje, 15 főtisztje s 14 kato- 
,;;lju tanulmányúton lévén, f. hó 27-én délután 
városainkba érkeznek, a hol 30-áig maradnak.

A zalaegerszegi ovoda felügyelő bizottság f.
VJ-én Hajik István bizottsági elnök elnök- 

j :dá\-el ülést tartott, amelyen előterjesztették és 
tudomásul vették az óvónők junius havi jelen­
téseit; egves tanulókat szegénységi bizonyítvá- 
uvak alapján a városi tanácsnak tandíjmentes­
ére ajánlott. Az ovoda záró ünnepély határnap­
iául Julius 30-át tűzte ki a bizottság. Végül 
intézkedett az iránt, hogy mind két óvodában 
augusztus hó 1-től 20-ig bezárólag történjék a 
helyiségek tisztogatása, mely idő alatt a gyer­
mekek az ovoda látogatása alól felmentetnek.

Csáktornya képviselőtestülete legutóbbi ülésén 
elhatározta, hogy a megüresedő régi elemi nép­
iskolai épület emeletén a községi hivatalos helyi­
ségeket helyezi el s ott ad a közigazgatási jegy­
zőnek is lakást, mig az alsó helyiséget 12 évi 
időtartamra nyilvános árverés utján bérbe adják. 
Egyúttal elhatározták, hogy az ekkép üresedésbe 
jövő városházát összes mellékhelyiségeivel együtt 
szintén bérbe adják nyilvános árverés utján.

Uj táviróhivatal vármegyénkben. A kereske- 
ileinviügyi m. kir. miniszter Lenti községben a 
postahivatalnál táviró hivatalt létesített.

Hadgyakorlatok. Honvédőinket f. évi augusz­
tus 10-ére s 13-ára gyakorlatra hívták be. Ezek 
Nagykanizsa vidékén fogják az idei gyakorlatot 
végezni. A helyben állomásozó 7-ik honvéd hu- 
szár ezredbeli tartalékosokat pedig augusztus 
U-ére, a pótlovakat pedig 13-ára hívták be.
A nagy gyakorlatot augusztus 28-ára Jánosháza 
s vidékén teljesítik, a hol a székesfehérvári 
honvéd gyalogsággal egyesülnek. A döntő ütkö­
zetet valószín iileg Veszprém megye területén 
vívják meg.

Ä szombathelyi m. kir. bábaképző-lntézetben
az 1903/4. tanév téli (magyar nyelvű) tanfolya­
mára u beírások 1903. október 1—3-ig tartanak.
A felvételhez szükséges: 1) 20—40 közötti élet­
kort igazoló születési anyakönyvi kivonat, 2) 
ív.vjtizeiteknél házassági anyakönyvi kivonat, 3) 
erkölcsi (községi) és 4) orvosi bizonyítvány ; vé­
gül jártasság az írásban és olvasásban. A tan­
folyamban 10 tanuló, ki magát arra kötelezi, 
hogy 5 éven át oly községben folytat szülésznői 
gyakorlatot, hol okleveles bába nincsen, 100 —100 
korona államsegélyben részesülhet. A kik ezt 
elnyerni óhajtják, az idézett okmányokon kívül 
szegénységi bizonyítványnyal és az említett köte­
lezvénynyel ellátott, a vallás- és közoktatásügyi 
nagyméltóságú m. kir. minisztériumhoz intézett 
bélyegmentes folyamodványukat legkésőbben 1903. 
augusztus 20-ig a szombathelyi m. kir. bába- 
képző-intézet igazgató-tanárához küldjék be. A 
tanulók korlátolt számmal havi 20 koronáért az 
intézetben lakást és ellátást kapnak.

Lopások. Horváth Géza helybeli lakós laká­
sára — mialatt a Zalára fürödni volt, ez ideig 
ismeretlen tettesek behatoltak s onnét 6 korona 
készpénzt és egy 150 korona értékű váltót ellop­
tak. Nyomozás folyamatban van. — Stokinger 
Ferenc tanuló e hó 20-án a Zalára ment fürödni 
s ruháját a parton hagyta, mikor a vízből kijött, 
nagy meglepetésére óráját ós láncát nem találta. 
A nyomozás folyamán sikerült a tettest egy 10 
éves fiú személyében felismerni, ki az órát már 
a helybeli zálogházba elzálogosította. — Korányi 
Fái helybeli lakós vasúti raktárnok e hó 24- én 
délután szobájában aludt s ezen idő alatt valaki 
az előszobában a divánon elhelyezve volt ezüst 
óráját ellopta. A nyomozás folyamatban van.

■ Életunt. Molnár T<“réz helybeli cseléd leány f 
hó 23-án virradóra marólúgot ivott s egy napi 
szenvedés után meghalt. Tettének oka az volt, 
hogy hozzátartozói szerelmi viszony nyal gyanúsí­
tották s ezt tovább tűrni nem tudta, inkább 
véget vetett életének.

Korcsma! verekedés. Kampf! Károly helybeli 
iparos békésen beszélgetőit a múlt vasárnap a 
fehérképi korcsmában. A mint a vendéglő ud­
varára kiment, Szakony Ferenc nevű bérkocsis 
minden ok nélkül arcul vágta, miből verekedés 
támadt, azonban többen közbeléptek s szétvá­
lasztották, Rámpfli onnan a „Magyar Király“ 
cimtí vendéglőbe ment, a hová Szakony bérKO- 
csis követte s ott néhány társával úgy megverte, 
hogy Rámpfiin súlyos testi sértést szenvedett.
A bíróság dönt majd az ügyben.

Zalába fűlt legény. Alig múlik el egv nyár, 
hogy a Zala ne követelne ember áldozatot. Az 
idén egy szegény aratólegény Hosszú Lajos 19 
óvés, bezerédi illetőségűre esett a sor. Ez ugya­
nis többed magával OH árnál a Zala hűs habjai­
ban keresett enyhülést a szertelen nagy forró­
ságban. Noha nem tudott úszni, mégis olyan 
helyre ment, a hol az mély és belefult. V ele 
volt társai későn vették észre a legény eltűnését. 
Mire megtalálták, már halva volt.

A búza, rozs, árpa és zab várható termésének 
kimutatása julius 10-ig vármegyénkben a fÖld- 
mivelésügyi minisztériumhoz beérkezett hivatalos 
adatok alapján: búza 560.800 q, rozs 494.800 
q, árpa 218.300 q, zab 137.700 q.

Iparkiáliitás Szombathelyen. Szombathely város 
és Vasvármegye iparosai és gyárosai Széli Kálmán 

i v. b. t. t. volt miniszterelnök védnöksége alatt 
f. évi augusztus hó 15-től, bezárólag szeptember 
3-ig Szombathelyen nagyszabású iparkiállítást 
rendeznek. Vasvármegyének Ausztriával határos 
fekvése kiváló jelentőséget ad ennek a kiállí­
tásnak, melynek egyik fő feladata abban rejlik, 
hogy megmutassa, mily magas fokra, mily fej­
lettségre tudott jutni a vármegye ipara a nyo­
masztó és káros hatását közvetlenül éreztető 
osztrák konkurrencia dacára is. A nagyszabású 
iparkiállítás, melynek elnöke Éhen Gyula orsz. 
képviselő, 12 pontra oszlik: élelmezési, vegyé­
szeti, agyag, kő- és üvegipari, vas- ós fémipari, 
bőripari, papír, fonó- és szövőipari, ruházati, fa- 
és bútoripari, jármű, gépipar, ipar- és képző­
művészeti csoportokra. A kiállításon teljes szám­
ban részt vesznek Vasmegye gyárai is, melyek 
közül kiemelendők a Maycr-féle gépgyár r-tár­
saság, a Pohl testvérek gépgyára, a Doktor S. 
Herman-féie szombathelyi szövőgyár, a Mayer 
féle gyufagyár, a dohánygyár, a rohonci konsery, 
a pinkafői posztógyárak, a tejgazdaságok, sajt 
és vasgyárak stb. Szombathely városának ked­
vező földrajzi fekvése, minden irányban (Bócs, 
Budapest, Gráz, Nagykanizsa) elágazó vasúti 
fővonalai, a vármegye süni vicinális vasúthálózata 
lehetővé teszik, hogy az ország bármely vidéké­
ről könnyen és olcsón megközelíthető legyen 
Szombathelynek városa, melyet az utóbbi évtized 
alatti rohamos fejlődése, modern berendezései, 
kulturális intézményei egyik legszebb, leghatal­
masabb vidéki empóriummá avattak. Egészséges 
levegője, annak szépségekben gazdag környéke, 
szórakozási ós kiránduló helyei pedig a legked­
veltebb tartózkodási helylyé teszik. A kiállítás 
tárgysorozatokkal lesz egybekötve, a rendező­
bizottság pedig gondoskodott arról, hogy a ki­
állítás tartama alatt a közönség állandó szóra­
kozásban is részesüljön.

A zsolnai iparkiállítást az e hó derekán be­
állott nagy árvíz dacára is augusztus hó 1-én 
megnyitják. Az árvíz okozta rongálásokon száz 
utász-katona dolgozik s igy semmi ok sincs arra 
nézve, hogy a kiállítás megnyitását elhalasszák.

Balaton bajnokság. A „Magyar Athletikai 
Kiub“ 1903. augusztus 20-án rendezi a Bala­
ton átuszásával kapcsolatos Balaton bajnokságot 
Indulás a tihanyi délszigetnól lesz, cél pedig a 
balatonföldvári uszóda, a táv 8 km. A győztes 
aranyérmet és „Balaton bajnoka 1903. évij­
eimet kap. Lajos Viktor főherceg díja, melyet 
a bajnoksághoz kötött s háromszori győzelemhez 
van kötve, szintén ekkor kerül döntésre. Idei 
védő: Balatoni (Gräfl) Károly (M. A. K.) ki 
emlókpaizsot nyer.

A balatonfüredi fürdőt a szerkesztőségünkbe 
beküldött névsor szerint julius hó 14- ig bezáró­
lag 1.343 fürdővendég látogatta; az átutazó 
vendégek száma ez ideig 1.972 volt s igy az 
összes létszám 1.315.

Tűzoltók gyűlése. A zalamegyei tűzoltók szö­
vetsége ma tartja Keszthelyen évi rendes köz­
gyűlését. Közgyűlés után a Balatonpartján nép­
ünnepély lesz.

A községi közigazgatás javítása. Minden vo­
nalon nagy a panasz a mostani községi köz- 
igazgatási rendszer ellen. A munkahalmaz óriási, 
a feldolgozására hivatott erő csekély. Az állapot 
szanálása céljából több vármegye mozgalmat in­
dított már, köztük legutóbb a szomszédos Sop­
ron várra egye, mely júniusi közgyűlésen vette 
tárgyalás alá a sopronvármegyei községi és kör­
jegyzők egyesületének előterjesztését, mely a 
községi közigazgatás helyzetének javítását célozza 
A közgyűlés kimondta, hogy a községi közigaz­
gatás helyzete tényleg tarthatatlan, a községi 
és körjegyzők csak munkaerejük legvégső meg­
feszítésével tudnak kötelességeiknek megfelelni 
és hogy a iegüdvöseb'o reformok hatása meg­
bénul a végrehajtás gyarlóságán. Egyben elha­
tározta, hogy felír a képviselőházhoz, miszerint 
az a közigazgatás helyzetén alkalmas törvény­
hozási intézkedéssel javítson. E feliratát pártolás 
végett küldte meg vármegyénk közönségé­
hez is.

Újítás. A szomszédos Veszprém vármegye 
szabályrendeletet alkotott, mely szerint minden 
közúti járművet, a személyszállításra rendelt 
kocsik kivételével, a jármű jobboldalán a tulaj­
donos nevét s lakását fekete alapon fehér és 
pedig 5 cm hosszúságú s 1 cm széles jelzőtáb­
lákra fel kell írni. Ezt az üdvös intézkedést 
vármegyénk területén is életbe kellene léptetni.

Az aratómunkásokért. A iöldmivelésügyi m. 
kir. miniszter szivén viselte mindig a mezőgaz­
dasági munkások sorsát. Ahol lehet, javított a 
helyzetükön s nem engedte, hogy jogos köve­
teléseikben csorbát szenvedjenek. Ezt célozza most 
kiadott rendelete is, mely felhívja a vármegyék 
alispánjait, hogy a közelgő aratás alkalmával 
nagy figyelemmel kísérjék a községi elöljárósá­
gok a munkások elszerződésót. Felhívja továbbá 
a megyék alispánjait arra is, hogy az aratók 
által a bérkövetelés tekintetében esetleg támasz­
tott minden mozgalomról azonnal jelentést te­
gyenek.

Országos vásár. A f. hó 22-ére esett Magdolna 
vásár, ámbár az időjárás nagyon kedvez-ö volt, 
sok tekintetben nem felelt meg a hozzáfűzött 
várakozásnak. Zsibvásár alig volt. A sátrak üre­
sen álltak vevő alig mutatkozott. Ezt a nagy- 
munkaidőnek tulajdonítjuk, mely a vásárok ren­
des közönségét a vásár látogatásától visszatar­
totta. Annál nagyobb volt az élénkség az álat- 
vásáron, a hova olyan nagy számban hajtottak 
fel álatokat, a melyre alig számítottak. Fölhaj­
tottak pedig 49 darab bikát, 1300 darab tehe­
net, 270 darab üszőt, 1400 darab ökröt, 400 
darab tinót, 381 darab borjut s 600 darab lovat 
és csikót, összesen tehát 4400 darabot. Ezek 
közül eladásra került 2125 darab, tehát majd­
nem fele a fölhajtott állatoknak. — Az árak 
különbözők voltak. Magyarjármos ökör 300—1400 
korona, tarka 300—Í400, magyar fajú tinó 
380—800 korona, tarka 350—800, magyar fajú 
tehén 70—240 korona, tarka 70—300, magyar 
fajú üsző 100—240 korona, tarka 100 260,
borjú 28—70. Lovak : igásló 70—200, kocsiló 
(nehéz) 90—280, kocsiió (könnyű) 80—230, 
hátasló 100—400, levágásra 30—100, csikó 1 
évesig 80—220, 2 évesig 120—280, o évesig 
130—400, 4 évesig 180—500. A megvett álla­
tok közül sokat vittek külföldre, nevezetesen 
Németországba, Olaszországba, Bécsije s Karint- 
hiába.

Múlt hetivásár. A múlt hetivásárra felhajtot­
tak 104 darab szarvasmarhát, ezek közül ela­
dásra került 60 darab. A sertésvész járvány 
szünőfélben lévén, a hetisertésvásárt a hatóság 
e hó végén ismét megnyitja.

Időjárás. A múlt héten szeszélyes volt az idő­
járás. Forró napok után hirtelen esőzés állt he, 
amely lehűtötte a levegőt. Az idei nyár általá­
ban nem mondható kellemesnek. Ha van is né­
hány derűs nap, az eső nem sokáig marad el s 
feltűnően sok a szeles nap.

Talált tárgy. E hó 23-án a városban egy 
erszényt, benne 1 K 88 f-rel találtak s átadták 
a rendőrségnek, a hol igazolt tulajdonosa a 
hivatalos órák alatt átveheti.

Aranyárkelet pótlók augusztus hóra. A vám­
illetékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy 
biztosításánál a törvény értelmében szedendő
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aranyárkelet pótlékot f. évi augusztus hóra 
löV/o-ban állapították meg.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása). A 
múlt hót óta nem történt lényeges változás. 
Minthogy Magyarország némely vidékét elön­
tötte az árvíz, általános volt az a nézet, hogy 
a muharmag iránt a kereslet igen élénk lesz, 
oly annyira, hogy féltek, miszerint a készletek 
nem lesznek elegendők a szükséglet fedezésére; 
mai napig azonban ezen vélemény helytelennek 
bizonyult. Biborheremagot, az idei termésből, a 
termelők kisebb mennyiségben kínálták, mint a 
múlt héten. Ezen ajánlatok azonban nem igen 
keltik fel az érdeklődést, mert az árkövetelések 
nincsenek arányban a piac jelenlegi helyzetével. 
LJgy látszik, hogy Fránéziaországban sikerült a 
termés, mert a nyert értesítések szerint a kinálat 
igen élénk. Fűmagvak. Külföldi hirek szerint 
mindenütt jó termést várnak, miért is az árak 
csökkentek. Őszi borsót és bükkönyt fokozott 
érdeklődéssel keresnek, mig az általánosan ismert 
zöldtrágyaféléket csak kisebb mennyiségben for­
galmaztak. idei termésű eredeti bajor tarlórépa - 
mag ára folyton emelkedik, Amerikai lóhere­
magért október decemberi szállításra, jelenleg
54— 62 koronát bérnek 50 kgként német kikö­
tőbe szállítva. — Jegyzések nyersáruként 50 
kgként Budapesten. Lóhere 70—72 K; Lucerna
55— 60 K; Muhar 11 K.

Napoleon. Épen mikor a francziák meghódí­
tották Koraik át, 1769-ben, abban az évben 
született Bonaparte Napoíen mint egv ajaccioi 
ügyvédnek második fia. 8 éves kora óta a király 
költségén taníttatták a katonai előkészítő isko­
lákban. Már akkor kiváló volt a matematikában 
és bizonyítványa szerint meglehetősen tudta a 
történelmet és földrajzot, gyönge a táncban és 
zenében. Mikor a párisi tüzériskolát elvégezte, 
megjegyezték róla, hogy „korsikai nemzetre és 
jellemre sokra viszi, ha a körülmények kedvez­
nek neki.*‘ Akkoriban Plutarchost olvas és meg 
akarja Írni szülőföldjének történetét. Eközben 
kitör a forradalom, hazamegy Korsikába és nem­
sokára mint pártfő lép fel. A vége az lett, hogy 
kénytelen volt Francziaországba menekülni. 
Erős jaeobinus lesz és ennek köszönheti, hogy 
Kobespierre kegyébe fogadja. Sokszor szegény­
ségbe int. a cárnőnek is felajánlja karüjat a Török­
országba is készül a tüzérséget újjászervezni. 
Mikor Párisi lefegyverezte, egy 15 éves fiú 
jelent meg nála, Beauharnais Egon, a hős tábor­
nok fia, kérve, hogy atyja kardját hagyják meg 
nála. A tábornok szívesen bánt vele és megismer­
kedett anyjával. A szegény idegen katona először 
jutott divatos körbe és a nálánál jóval idősebb, 
de szép özvegy rajongó szerelemre gyulasztotta. 
Josephine szívesen fogadta az udvarlást és nőül 
ment hozzá. E házassággal a korsikai kalandor 
a legjobb párisi társaság tagja lett. Ettől fogva 
gyors volt előmenetele; neje barátnője Barras- 
nak, a kitől a fiatal férj nászajándékul kapta 
a fővezérséget. Erről a tüneményes életpályáról 
szói a Nagy Képes Világtörténet most megje­
lent 189. füzete. A 12 kötetes nagy munka 
szerkesztője Marozali Henrik, egyetemi tanár, 
ki egyúttal a kötet Írója is. Egy-egy gazdagon 
illusztrált kötet ára díszes fél bőrkötésben 16 K; I 
füzetenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen j 
minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál j 
(Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytár- I 
saság Budapest, Vili., Üllői-üt 18. sz.) s min­
den hazai könyvkereskedés utján, havi részlet- 
fizetésre is.

Nyári vasúti menetrend. Zalaegerszegre érkezik 
a) Bobár ól 8 óra 39 p. reggel, 5 óra 45 p. d. u,.
9 ó. 47 p. este; Csáktornyáról 9 ó. 15 p. reggel 
8 ó. 24 p. este; Zalaegerszegről indul: a) Bobára 
5 ó. 51 p. reggel, 9 ó. 29 p. reggel 4 ó. 12 p. 
délután; b) Csáktornyára: 4 ó. 59 p. reggel, 5 
oia 52 p. délután. Helyi közlekedés Zalaeger­
szeg (s Zalaszentiván között. Zalaegerszegről 
indul Szentivánra 6 óra 10 p. reggel, 11 óra 
54 p. délelőtt, 2 óra 33 p. délután, 6 óra 30 p. 
délután; Zalaegerszegre érkezik Szentivánról: 7 
óra 57 p. reggel, 1 óra 45 p. délután, 4 óra 48 
p. délután, 7 óra 52 p. este. Szentivánról indul: 

a) Nagykanizsa felé 6 ó. 47 p. reggel, 12 ó. 42 p. 
d. u., 3 ó. 55 p. d. u., 9. ó. 54 p. este (gyors­
vonat), ^2 ó. 21 p. éjjel; b) Szombathely'felé:
5. ó. 16 p. reggel (gyorsvonat), 7 ó. 11 p. reggel,
1 ó. 11 p. d. u. (gyorsvonat), 3 ó. 13 p. d. u.,
7 ó. 20 p. este, 2 ó. 17 p. éjjel.

I Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilogrammoniint.
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zab
lóher
tengeri
bükköny
fehérbab
tarkabab
hajdina
burgonya

minőség szerint
Kor.-tói

6-50
5-—
5-20
5-20

Kor.-ih
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»
»
»

»
»

20
30
30

Nyill-íér.*)
Évenkinti előállítás 

39 millió szelencze
1

■HB
Naponkint! tejfogyasztás 184000 liter.

Kísérlet végett fé! adag ára 1 K.

*) E rovatban közlöttckőrt nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 

Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.
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UJ ÜZLET.
Van szerencsém a n. é. 

közönséget értesíteni, hogy
Zalaegerszegen a Központi 
takarékpénztár épületében
rövid-, nürnbergi-, díszmű 
porcellán, lámpa és üvegáru
üzletet nyitottam, melynek 
megtekintésére van szeren­
csém tisztelettel meghívni.

Nem hangzatos ígére­
tekkel, hanem inkább jó 
minőségű áruk jutányos 
áron való kiszolgálásával 
akarom igen tisztelt vevőim 
bizalmát kiérdemelni.

Levélbenimegrendelósek 
mindenkor pontosan esz­
közöltetnek.

Meg nem felelő árukat 
készséggel visszafogadok.

Szíves pártfogást kérve 
maradtam

kiváló tisztelettel

DEUTSCH HERMAN.
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II 8 hónapos, máj foltokkal. II 
|| kitűnő tiszta faj, aportiroz || 
|| mindent vízben és szárazon. §1 
ÍJ lövésre és éles füttyre fék- Ü 
§1 szik. Szabadon még nem || 
|| teljesen idomított, eladó. Il 

Nagykanizsa, Eötvös-tér müt/ 7 * sjíq

Hi id László
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Van szerencsém a n. é. közönség becses 
tudomására adni, hogy nálam augusztus 
hó 1-én kezdődik az uj fehérnemű tan­
folyam. Felkérem a n. é. közönséget hogy 
leányaikat ne szeptember hóban, hanem 
most szíveskednének hozzám beadni, ahol 
ezután is a legfigyelmesebb oktatásban 
fognak részesülni. Tcmáné Kőim Mária 
Zalaegerszeg. (Sas-utca Bosenberg-félv 
házban.)
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Hirdetmény.
A vallás- és közoktatásügyi 

Cl kir. minister ur 1903. évi július El 
Cl hó 3-án kelt 35393. sz. rendele- 01 
C tével a cserencsóczi rom. kath. 01 
.0 templomon teljesítendő helvreállí- [51 
SCJ tási munkákat az újból összeállított EJ 
ÍC költségvetés alapján 4931 korona 01 
ÍC 52 fillérnyi összeg és azonfelül a 01 
Í0 hitközség részéről természetben ki- 01 
fill szolgáltatandó 1246 korona pénz- 01 
F0 értékű, 555 kézi és 222 igás nap- 01 
ID szám erejéig engedélyezte. El
IÖ A fentemlített munkák kivitelének 01 
3 biztosítása céljából az 1903. évi 81
Ij augusztus hó 10-ik napjának 11 El 
3 Órájára a kir. államépítészeti hivő- El 
0 tál helyiségében tartandó zárt aján- 01 
0 lati versenytárgyalás hirdettetik. 01 
Í3 A versenyezni óhajtók felhivat- El 
Í3 nak, hogy a fentebbi munkálatok El 
!0 végrehajtásának elvállalására vonat- 01 
Í0 kozó lepecsételt ajánlataikat a ki- 01 
Í0 tűzött nap d. e. II órájáig a 01 
10 nevezett hivatalhoz annyival inkább Ej 
0 igyekezzenek beadni, mivel a későb- Ei
cl
c
Ic 
c 
c 
0 10 

10 
[0 10 10 
10 10 
Í0 
10

ben érkezettek figyelembe vétetni 
nem fognak.

01 
EJ

Az ajánlathoz az általános fel- Ej 
tételekben előirt, az engedélyezett Ej 
költségösszeg 5°/o-ának megfelelő EJ 
bánatpénz csatolandó. j=j

A szóban forgó munkálatra vo- j-j 
natkozó műszaki művelet és rész- j-j 
letes feltételek a nevezett m. kir. j—j 
államépítészeti hivatalnál a rendes j-j 
hivatásos órákban naponkint meg- [rj 
tekinthetők. jqj

EJ 
EJ 
EJ 
EJ

Zalaegerszeg, 1903. július 21.

M. kir. államépítészeti hivatal.

► «
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-Törvényesen védve.
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Kalomberer>i<?sÓ5eirr?-. L L
Kelőit szakosztály. H gj 200 kényelmes lakószobával.

Prospektus kívánatra ingyen
6 * , bl ó-L-r? és bármentve.
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[Budapest, VI, Ú-utca 44]
Szfinaőrul as egész 
világos eHerjedtek és 

•lsotraaguak.

HALHOLTA O
tucaatja 2, 4,. 0., 8,10 kor. és 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után

küldi e szakma 
legelső range 

txtrg* t
BEIT J.

sneetatttta.Béci* 
BraadetäUe 3*

árjegyzék 
>gvea

2vlod.erzx

UTOR

kUláéce &$ Síi. ősssekőttotósak !é- 
ttóitóse ctSljáből (pőstadlj jótállásával)

tá* RÖSEIZWE16 JÓZSEF fis FIAI
-Nemzetközi Oztetirodájában 

^EBudspest, V., S3. sz.
Prespektus Intryon óa bér mentve.
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iXrtv»‘ Trr iXr-ff j

1
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-5gtxi ^gfcerekBeí crvcsiiag ajánlott szer. Ára 3 korona.

IÍD0S GYÓGYSZERTÁR, Budapest, VI, Váczi-körut 17.

Á torok, Kidé, 
száj és fogak 

legjobb védője az A
F(t!Glma!ja as eddig ismeri őseees fogezereket. 

OBAK-saájvig-esgencia k 83 kr, OSAN-fogpor k 44 kr.
Czerny-féle keleti a legjobb és legkethfettebF

~ -------- seépit*-eser
Ivegje f firt. Bithez 

^_____ _____ beksamwaRpaa 80 kr.
FrttsciTFerű.-féle Bapfaforflő-ttBppa« * 50 *» 33 kr.
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Ceerny J. Antal, Bécs, XVIII., Cárt Ledwtgstr. 6.
Kitüntetve London, Parts, BrQssel, Konstantinápoly stb. 

Raktáron gyógyt árakban, tllatsaeriárateban sty.
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Budapest, VI., Aradi etess 10.

ALAPITTATOTT 1853. 
f Nyilvánoe polgárt lekola 10 - 14 évea 
ifjak réatftre. — Felsőbb ke reek edel ml 
iskola 14-18 6vea ifjak részére — 
Nevelő internátu» bennlakó növendékek 
részér®. Bizonyítványai államér doye­
nek ős as egyéves Önkéntességre Jogo­
sítanak. - Bővebb felvilágosítást 

Ingyen ad
Rfaer Jártat, igazgatój

óriási választék
háló-, ebédlő-, szalon- és 
uri-szoba-butorokban. 

Olcsóbb mint bárhol
NEMES és LENGYEL

butoriparosoknál
BUDAPEST,

hV., Kecskemétl-utcza 6. sz. V

1KTERNATIOMA1. %

5ZŐRYE5ZTŐ
néhányssorl használat után az arcéról vs 
kézről a szőrt eltávolítja. Egy tögeif 6 K.
Főraktár: Dr Kovács Ernő gyógyszertára 

Budapest, Gyár-utca 17, 
^Megjelent „Toilette-titkok“ ingye:kJ

Ml heljbelleK BUDAPESTEN a<iv

ÍEW-YOEE]
KÁVÉHÁZBAN

(Erzsóbet-kőrut 8—11. szám)]
találkozunk.

lasználjon Kerpel-féle

Ikézfínomitó
jfolyadékot, mely minden kezet 

nap alatt simít, fehérít, szépít. 
. ,^*§! Bveg 90 filler. Postán 4 üveget 
wjfi bérmentve küld

wr sm
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A KISBIRTOKOSOK

országos földhitelintézete
-;j$ BUDAPEST, V., 6ÉZA-UTCZA 2.

300 koronától kezdve ad törlesztése» zálog- 
levél-köicsönöket, melyek után

teljes készpénzfizetéssel:
50évreatőkeóvi5.70®/o-a

^33Vi „ „ » 6.50°/o-a
22 , , . 8.—'*/o-a
15 „ e . 9.8Ö°/o-a

21/«—3°/o levonással: 
50 évre a tőke évi 5.26%-
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« 8-,'üpef. V . Wt-tfot 88. í:Mfeetcndó járadékul a törlesztéssel együtt 
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az intézet tfijmentesen ad. "‘^É'
‘jö*

. ‘ "VÍha « Ilii

cr
C6 O*

Ä

E -<

$
<x>

CJI

0ÉLXC.Í rr

&

CIGARETTAPAPÍR
_ ÓZIVARKAHÜVELY

Ml ND ÉN ÜTT KAPHATÓ. •

m ~Ma&á

,flU

mm
' F£$**■*% *

|4 liter bor Tempel vízzel
Kitűnő hatású ital!
A szív működését szabályozza és 

étvágyat csinál.
Rendeljen Ön mindenütt Rohitschi

Tempel-forrás vizet!
Főraktár Magyarországra:

Hoffmann Józsefnél Budapest, Báthory-u. 8. sz.

koronára becsült szarvasmarhák, lovak, gazdasági 
eszközök és takarmány fele részből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis Simon- 
szeri pusztán leendő eszközlésére 1903-ik évi 
augusztus hó 6-ik napjának d. e. 10 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1903. évi Julius hó 11-én.

Nagy Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

Egy jó karban levő
kerékpár

eladó.

Bővebbet Unger Antalnál Zalaegerszegen.
o78/v. 1903. szám.

f

Árverési hirdetmény.
A1 ulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1903. V. 
II. 255. sz. végzése által ßtatteYsdoTfef Jakab 
uagylengyeli iakós végrehajtató javára Hehler 
Soma és neje zalaegerszegi lakósok ellen 177 K 
06 f tőke, ennek 1902. évi május 9-től járó 5 /q 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag felül foglalt 2020

BONNE

•3
&

m

Gyepiikajánban (Zalamegye u. p. 
Káptalanfa) egy

vendéglő
minden joggal eladó.

A vendéglő jó forgalmú helyen 
van s a községben több korcsma 
nincs.

A vendéglő áll: 1 vendégszoba, 
I 1 előház-, 1 konyha, 2 lakószoba, 

1 bolthelyiség dohányárudával, 1 
mészárszék-, 1 pálinkafőzőház. 1 
nagy pince-, 1 istáio, 1 kocsiszín,
nagy tágas udvarral, kőkerítéssel

s?

13*

m

n 
m
a

__ Alkalmazást keres sze- g 
a rény feltételek mellett jó @ 
9 családból való 19 éves leány, |g 
Q mint gyermek nevelő bonne,
0 ki a német és magyar nyel- 
”* vet tisztán és tökéletesen

a
a

Értekezhetni alul írtnál személye-
sen vagy levélben.

ilTWI

Í53

FELKER JÓZSEF
vendéglős.

immmm

A háztartásban, valamint *•§ 
kézimunkában biztosan se­
gédkezik.

Cím a kiadóhivatalban.

aaaaaaaa
a aaaaaaaa

Jagyobb vaskereskedésben 
egy jól nevelt keresztény*j

«]

«I
*

tin tanoncnak
azonnal

— felvétetik.

0(0)

Cím a kiadóhivatalban.
■j*
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Eladó mészáros üzlet.
Zalaegerszegen 30 év óta 

fennálló, a főtéren levő jg 
üzlethelyiséggel biró 4

mészáros üzlet |
amelynek elsőrendű forgat- g 
ma, régi és előkelő vevő- ^ 
közönsége van, jómódú fiz- g 
letembernek betegség miatt
= azonnal eladó. = ^

Az üzlethez jégverem is g 
tartozik. ^

Bővebb felvilágosítást ad ^

özv, Weisz látyásné E
Zalaegerszegen. pv

Szt-Anna
Malátilikőr a legjobb és legegészségesebb 

üdítő ital, kellemes izü és zamatu, 1 palack 
2 korona 30 fillér;

Malátakeserii kiváló gyomorerősítő turis­
táknak és vadászoknak kedvenc és nélkülöz­
hetetlen itala, 1 palack 2 korona 30 fillér.

Malátacakes kitűnő táp- és teasütemény, 
elsőrendű tanárok és orvosok ajánlják. 
Nagy doboz 2 korona, kis doboz 50 fillér.

Fenti készítmények mind tiszta malátá­
val készülnek, kitűnő minőségűek, élvezetük 
kellemes és hatásban fölülmúlnak minden 
ilynemű gyártmányt. Kapható csakis ere­
deti csomagolásban Zalaegerszegen: Ján
Ferenc, Gyarmati Vilmos cégeknél.

Több mint

50 év óta sikerrel használtató!
Az eszéki

arckenőcs
és eszéki

SZALYÄTOR-
szappan

eltávolítja a Rzeplőt, 
máj foltot és a bőr 

összes tisztátlan- 
ságát.

Valódi csakis a

DIENES J. C
Salvator gyogytárából

Eszéken felső város.

sl -§|go
í^Slr

I

1 tégely eszéki arckenőcs . 1 K 70 1.
1 drb Salva tor-szappan . 1 K — í.
1 tégely kézi pászta ára . 1 K 20 í.
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy 

doboz 2 korona.
Figyelmeztetés.

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. 

sz. 1). m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be­
iktatott védj egy gyei el vannak látva és kére­
tik a t. közönség csakis DIEN ES-féle eszéki 

kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.
Főraktár Budapesten :

Török József ur gyógyszertárában
VI., Király-utca 12. sz.

m

3 6674/tbv. 1903. . ,I Hirdetmény. |
22 IVI í kefél község tkvi birtokszabályozas következtében átalakított es ezzel
22 .1 ...i I , .. . i'noQtiqnnkra nézve, melyekre az 188 6. XXIX. és 1880. ílegyidejűleg azokra az mgauanuKia no/.vc, j ír
3 XXXVIII. és az 1801. évi XVI. t.-cikkek a tényleges birtoklás tulajdonjogá- £
3 ríak bejegyzését elrendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkbeiV szabályozott eljárás £
3 a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott. ^
3 Ez azzal a felhívással tétetik közzé: 1. hogy mindazok, kik az 1886. B
3 XXIX. t.-c. 15. és 17. §-ai alapján —ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. 3
3 t._c. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVÍÍ. t.-c. 15. §. a) pontjában foglalt ki- B
rs egészítéseit is —- valamint az 1899. XXX\ ill. t.-c. <. es az 1891. X\ I.
3 t.-c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t.-c. 3
3 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből |
3 törlési keresetüket hat hónap alatt azaz 1904. évi január 15-ik napjáig 3
3 bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem g 
3 hosszabbítható záros határidő eltelte után indított!, törlési kereset a harmadik 3 
3 személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem £
3 szolgálhat; ír
3 2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-c. 16. és 18. §-ának ese- B
3 tében —- ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXV 111. t.-c. 5. es 6. §-abtin 
3 foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében B 
3 ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, £ 
3 vagyis 1904. évi január hó 15-ig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt- £ 
3 sák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után az ellent- 3
3 mondás többé figyelembe vétetni nem fog; 3
3 3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intéz- 3
72 kedések által, nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken íi 
3 kívül az 1892. XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt £ 
3 bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve r: 
3 vélik — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. £ 
3 t.-c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben 21 
3 felszólalásaikat tartalmazó kérvényeiket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap ^ 
3 alatt, vagyis az 1904. évi január hó 15-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, ^
3 mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után az átalakítás- ^ 
3 kor közbejött téves bevezetésből származó bárminemű jóhiszemű harmadik rr 
3 személy irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig ^ 
22 csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szer- 27 
3 zett harmadik személy jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.
3 Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak 2-
3 eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
3 másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
3 a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.
3 Zalaegerszeg, 1903. julius hó 3.
3 Rutich, kir. tvszki biró.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap* _____________ 1903. jutnia 20.
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„szarvas“ - vagy ----------- „k ulcs“

jj|| % j ©g y g yel
_ ___ (r\

legjobb, legkladósabb s ennélfogva
legolcsóbb scappan. — Minden

^ V.. » <—y-s —‘««IP — káros alkatrészektől mentes.

festwá
5Su;>*

- *tkt
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Mindenütt kaphatói

n
Bevás' iásnál különösen arra ügyeljünk, hogy • § 
minden d*rab szappan a „Schicht“ névvel és | | 
• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • •



1903. julius 26. 2>Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«
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1 Ivereménsek összoge
55,000 nyeremény. I? 14.459,000 korona.

»*->»• III! KIRÁLYFI ÉS TÁRSA BANKHÁZA
v*^ ,x^ vy^l II a roagy. klr. szab. oeztálysorsjáték föelárusltó bolya

W <X)L ^ yf lí ál BUDAPEST, Ändrässy-ut 60.
^ fek.. Éti gmert megbighatóság! Előzékenység? Kiváló szerencse !

Ha őszül a haja.
használja a

„Stella“-
vizet, mely nem fest, hanem a 

írnlhaj eredeti színét adja vissza.
Üvegje 2 korona.

[ZOLTÁN BÉLA
gyógyszer!árában, 8 cs. és kir. 

fensége József íőb. udfari uáüildja^ 
BUDAPEST, {

V. SZABADSÁG-TÉR.

HEM0PATIAI GYÓGYINTÉZET.
A vérgyógyltás biztos gyógymód :. asthma, ezfv-, 
gyomor-», Ideg- és borba], szélhüdés, elmozavar ellen.

E gyógymód megédapitója:

15 r. KOVÁCS J. fővárosi orvos
BUDAPEST, V., VÁCZI-KÖRUT 18. L EIL

,'Hirdoiésesat, rekiémaka? szakaié
° 8Í riien, pontosan és. legolcsóbban közöltét 

az összes bel- és külföldi lapokban, 
valamint naptárakban az

IÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ Ä .
Budapest, VII., Erzsébet-körut 54. 11

fe" í Tulajdonos : Leopold Gyula szerkesztő,
.^SBSSg ESrSSHBS

Megjelent számú

If29Bitó

^LETIJSÉÍ
msPícrysTH.

ÓfiéPf1
^Mudőpejf;NlM-YGR,

Remek és olcsó fényképek készülnek I

——y

fényképészeti és festészeti műtermében 
BUDAPESTEN, VjL KÉR., KEREPESI-UT 30. SZAB.
111 Régi kis képek után is sikerült nagyítások l! 1

pÁRl S szálloda'
S Sz&llodág. SiMON PÁL.
I BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 25. szál«.
] 100 szoba I írttól feljebb kiszolgálással együtt 
\ Fürdők, elegáns kávéház, étterem és sörcsar-| 
I nők. a házban. Villamos vasúti megállóhelyi 
*- az összes pályaudvarok és hajók fele.^

*2 a >2 o Bg. li® St 2.
O © '° »s *5“»<< g se © ö
65 E N :

*F g. F;
T E B& 11 ■a tnSO <d í. ?r pw -j
B B: i
p O 31

ttí w

elismert legszolidabb

FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza
Budepest.. IV., Körponti Vörös ház.

“Itvágytalaifság, hányinger, fejte- l X^fQ- "Y EIN 
^áe, gyomorba;ok eilen osodásiatásu a

e

6b bérroentva
küldi a

, „HÖLGYEK
_ RADITZ*féle i!

H GYOMOR-ELIXIR. T1TKÁRR
Ám 1 kotCM. Pártán 6 üteg fcémsstre, $ füzetet kívánatra mindenkinek

«res .-.'X wrD „Fehér kereszt44 gyógy távéucltx*>v ♦--sisal sjrlrfi W O .. ^
Y-.XJDAPI'é^-'T'. FÓVANT-

%i.íV A.. éA^hre- -

iN f’ *:r ^ ^ /f

Dr. SCHLESINGER MIHSA

VIZGYÓGYINTÉZETE Pozsony 

ÉS SZANATÓRIUMA.

nyi^a van. — Prespaktna éa felvilágosítással szolgái:
& dr. SCHLEBíMSER-íéle vlzgyógyintézei, PozsonyiPályaudvar)j y

£ií i

> V^S’S-GT-v ; :^2*TíSr8?-1£2>".:

?í4,d,y4,,4,w*,d^,d*4,v4,d^,4,,4,^'4,,S^
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HIRDETMÉNY.

SÍT

Á „Csalirenäeti fogyasztási
Csabrendeken a szövetkezet helyiségeiben --

1903. évi augusztus hó 16-án délelőtt 
10 órakor

közgyűlést tart,
melyre a részvényesek ezennel meg- 

hivatnak.

TÁRGY.
A szövetkezet feloszlása fölött 

hozandó határozat.
Csabrendek, 1903. julius 23.

K0PELLER GYÖRGY
elnök. •f*

Egy jó házból való fiú

t a n o n c u 1 felvétetik
Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen

jgjaiSll^Eraig^3ll3IBÍEgE8BlgÍBISIEIBISI3SSSISIii*íai5ISSiIS3A^

♦ * » *

A* Orsz. Gazd. 
Munkás- és 

Cselédsegély- 
/pénztárt ajánljuk 

jó indulatába. 
Ismertesse ezt 
az intézményt 
a nép körében. 
Biztosítsa cselé 

I deit ezen segély- 
pénztárnál

Üzlet-megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudo­

mására hozni, hogy Zalaegerszegen, Kossuth Lajos-utca 
4. sz. a. a mai kor igényeinek minden tekintetben megfeleld

liszt-, fűszer-, csemege-
és vegyesáru-kereskedést
nyitottam. .

Amidőn ezen vállalatomról tudomást venni keiem
egyben legyen szabad jóindulatú támogatását remein lenem. M
Részemről mindent el logok követni, hogy igen tisztelt g
vevőimnek mindenből a legjobbat a lehető legolcsóbb álban ^

bocsájthassam rendelkezésére. _ . "
Vállalatomat ismételten szives pártfogásábaajánh a \ ag\ ok

kiváló tisztelettel

Léránt György.
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Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 

intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa. =

Ajánlva első rendű orvosi tekintélyektől. 
Camis és Stock első trieszti cognac- 
pároló intézete Sarcolában (Trieszt 

közelében)
------- =•=«■■■■■: -■■■- ajánlja belföldi .... - ':::=

Gyógy-cognacját,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellet (Bécs)

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és minden 

elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.
A cs. és kir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhagyott 
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
(Wien, IX. Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt.

Epilepsia.
Aki nyavalyatörésben, gör­
csökben és más idegbeteg­
ségben szenved, kérjen ar­
ról füzetet. Kapható ez a 
füzet ingyen és bérmentve 
a ..Hattyú“ gyógyszertárból 

Frankfurt a M.

Alakíttatott
1340-1)60,

SS»**-

, Z ,ATEj,|8|fesí —M
Bll

Ws?-i“•«f!

dobja ki a pénzét, ha 
értéktelen utánzatok 
által hagyja magát 
elámítani. Az én va­
lódi amerikai Nickel
anker-roskopf-órám

(Altiiagnetipe) szaba­
dalmazott email szám 

lappal, itt 
látható 

minta sze­
rint 3 > órai 
járással 
egyedüli. 
Kiváló el­
lenálló ké­

pessége, 
valamint 

pontos já­
rása által 
a legked­
veltebb s a 
létező leg­
jobb strapa 
óra. Külö­

nösen ajánlható tiszteknek, vasúti hivatalnokok, 
csendőrség, pénzügyőrség, kalauzok, gépészek és 
mindazok részére, kik egy erős, megbízható és tar­
tós órát akarnak. Ára egy szép nickel lánccal és 

tokkal együtt csak
2FSF" hat korona

3 évi jótállással. 3 darab vételnél csak 5 korona. 
Nem megfelelés esetében kicserélem, vagy a pénzt 
visszaadom. Szétküldés az I. amerikai óragyárak 

vezérképviselete áital

BÖHMEL MIKSA órás
Becs, IV. Margaretenstrasse 48 143.

a cs. és kir. állami hivatalnokok szállítója. 
ÓVAS : Kereskedők Koskopf-órákat pléh-tokkal és 
imitált papír Jümail-számlappal ajánlanak, ily óra 
nálam 1 frt 75 kr. és megjegyzem, hogy én nem 
vagyok kereskedő, hanem órás. Az én óráim finom 
szabadalmazott Email-számlappal vannak ellátva, 
pontosan szabályozottak és mindent, a mi nincs 
fenti cégjegyzéssel ellátva, utasítsunk határozottan

vissza.

h & 4# m 1 áfm . I W

Zalamegye, Zalavármegye Hírlap« 1903. július 26.

Teljesen ingyen

Allein echter Bahaa
aas dt» Schulztoael-'-^tiinitB

I' des S ,.
Í A. Thierry is Pitsradfr; v^^Rúhiísn^Saycrbrim/"

Ä, Thierry gyógyszerész balzsama
a legjobb étrends házi eszköz

emésztési zavarwkmíl, gyengeségeknél, égések­
nél • a köhögést enyhíti, a görcsöt csillapítja, 
a máikat {eloldja, tisztít. 12 kicsinv vagv G 
kettős üveggel 4 koronáért küld A. Thícrry- 
nek az „őrangyalához címzett 
gyógyszertára Pregrada Ro- 
— hitsch-Sauerbrunn mellett. —
Ajánlatos nagyon utazásoknál minden esetben 

magunkkal vinni.

A. THIERRY valódi centifolia kenőcse
a legerősebb huzó kenőcs, alapos tisztítás mellett fájdalom nélkül

való hatású, gyorsan gyógyítja a sebeket, 
megmenti a sebet minden idegen anyag be­
hatolásától. Turistáknak, bicikliseknek és 
lovaglóknak nélkülözhettem Postán bérmentve 

----- 2 tégely 3 K 50 f. =============
A. Thierry gyógyszertára az Őrangyalhoz, Pregrada 

Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
Főraktár Budapesten: Török i. gyógyszertára és Zágrábban 
Mittelbach S. gyógyszertára és BeCSŐBE Brady C. gyógy­

szertára.
...
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CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.
cipő fényraáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme világos cipők számára leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
foltos czipők LyOSÍn alkalmazásával egész uj szint kapnak.

A la juttatott 1812.-ben. Gyárraktár Bécs ben I. Schulerstrasse
12. Mindenütt kapható.

Vadászfegyverek, forgópisztolyok, kész töltények.

vas- és fűszer kereskedése ági o
ÜÜÜ N
fesd CD

az „Arany Kaszádhoz 
Zalaegerszegen.

ilja rendezett raktárát!
Rydvasak, gazdasági cikkek, szer­
számok, ép ölet- és bytorvasalások, 
fűszerek, lisztek, olajak, kencék, 

kitűnő porosz kovács szén.
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